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1 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام
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14از  14ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  عربي، زبان قرآن  2
  دقيقه 17  75  51  25  دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4

 



                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  :جز شود كه همگي داراي معني مشتركي هستند؛ به اي يافت مي در همة ابيات زير واژه  -1
ــياري نپايـــــد) 1  نگفـــــتم روزه بســـ

  

ــرآيد   ـــتي سـ ــذرد سخـ ـــت بگـ  ريـاضـ
  

 به كمند سر زلفت نه من افتادم و بس) 2
  

 كه به هر حلقة موييـت گرفتـاري هسـت   
  

 ســت ناچــار پــس از دشــواري آســاني) 3
  

ــي ر  ـــن آدمــ ـــايد وليكــ ـــر بــ  ا صبــ
  

 تا بود در عشق آن دلبر گرفتاري مـرا ) 4
  

 داري مرا كي بود ممكن كه باشد خويشتن
  

  معني چند واژه، درست است؟   -2
) بيقراري: سر پر زدن) (صبح زود: چريغ آفتاب) (ويژگي نوعي مار بسيار سمي: جرّاره) (دور دانستن: استبعاد(  

غايت ) (هاي قيامت يكي از نام: غاشيه) (آنكه بر اسب سوار شود: مركب) (بساط شطرنج: نمط) (شراب: صباح(
  ) كمال مطلوب: القصوي

  پنج ) 4  چهار) 3  شش) 2  سه ) 1
  درست است؟ » همگي«در كدام مورد » فرد«هاي  هاي زير، معني واژه با توجه به واژه  -3

  واترقيدنشائبه ـ لطايف ـ  خفايا ـ دستخوش ـ بلامعارض ـ تمكّن ـ شاب ـ بي  
  هاي ظريف ـ جاهاي پنهان ـ جواني  توانگري ـ نكته) 1
  روي كردن جوان ـ بدون بحث ـ افراد حقير ـ پس) 2
  ها  رقيب ـ مخفيگاه برنا ـ دقايق ـ بي) 3
  جِ مخفيگاه ـ شادابي ـ بدون نگراني ـ سخنان نرم و دلپذير) 4

  املايي وجود دارد؟  غلطدر متن زير، چند   -4
ست با صد هزار آئين و تزيين چون نگارخانة  هاي خوش و خرّم قام و معواي خود مينديش كه مرا سرااز تنگي م«  

تر، خانهايي چون راي خردمندان  هاي آن از نظر عقل عالي تر و سقف چين آراسته، صهنهاي آن از ميدان وهم فراخ
آيد، اختيار كن تا به تو بخشم و در هر كدام كه خواهي و دلت بدان فرود . افضاي روشن و چون روي دوستان طرب

  ».هاي لايق و زيبا بگسترانند آن جايگاه فرش
  پنج ) 4  دو ) 3  چهار) 2  سه) 1

  ؟  املايي وجود دارد غلطدر كدام عبارت، دو   - 5
  . شمردپير را آز مال در كار آورد تا جانب دين و مروت محمل گذاشت و ارتكاب اين محضور به خلاف شريعت و طريقت جايز ) 1
  . جانب دوست تو رعايت كردن و آذرم مونس تو نگاه داشتن لازم آيد، دل قوي دار و هراس و نفرت را به خود راه مده) 2
   .پيوستند ات با او مشاورت ميداشتند و در ابواب مهم افزود و در همة معاني او را محرم مي  ثقت پادشاه و رعيت به كمال اخلاص او مي) 3
  . نظير را خوار داشت تماع اين نصيحت امتناء نمود و سخن مشير بيملك از اس) 4

  خورد؟  در كدام ابيات زير غلط املايي به چشم مي  -6
 كه ناگاه باد صبا در رسيد) الف

  

 زدش چند سيلي همي بر قفا  
  

 بيذ اي مشك يكي را به بر طرفه) ب
  

 اي عطرسا يكي را به كف حلقه  
  

 ريوببالد چمن زان خروش و غ) ج
  

 بخندد سمن زان فغان و بكا  
  

 سيه ابر طوفنده كز جيش دي) د
  

 جدا مانده در كوه جفت عنا  
  

 ه يقماي باغببر آن شد كه آيد ) هـ
  

 ها بتاراجد آن ايزدي حلّه  
  

  د ـ ب ـ ج ) 4  هـ ـ الف ـ ج) 3  هـ ـ د ـ ب) 2  ج ـ ب ـ الف ) 1



                                     فارسي
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 3صفحه 

  است؟  رستنادآورندة آن  انتساب كدام گزينه، به پديد  -7
  ) فريدريش شيللر(جا لنگر انداز؛ زيرا براي تو بيش از اين اجازة سفر نيست  تو اي كشتي تندرو خيال من، همين) 1
  )نزار قباني(و خورشيد كربلا را در بر داري / اي كه رواي حسين را بر دوش / ناميدم » جنوب«تو را ) 2
3 (گشايد  به رويم مي/ تمامي درهاي زندگي را / جويد  در آسمان مرا مي كنان و پرواز/ شود  ات كه رها مي ا خندهام)انات تاگوردررابين(  
  ) ته هان ولفگانگ گو يو(و شكر او كن، به وقت رستن از رنج / تو شكر خدا كن، به هنگام رنج ) 4

  : جز هاي مقابل همة ابيات زير كاملاً درست هستند؛ به آرايه  - 8
ــه ) 1 ــين لال ــه در  بب ــايي ك ــت  ه ــاغ ماس  ب

  

 خموشـــند و فريادشـــان تـــا خداســـت   
  

 )استعاره ـ پارادوكس(
 ميل رفتن مكن اي دوست، دمي با ما باش) 2

  

 بر لب جوي، طرب جوي و به كف ساغر گير
  

  )مجاز ـ ايهام(
ــت تاريــك   ) 3 ــون در دش ــاي خ  در آن دري

  

ــي   ــز مـ ــر چنگيـ ــال سـ ــه دنبـ ــت بـ  گشـ
  

  )اغراق ـ جناس(
 ضـايع نگشـت   گريه شام و سحر شكر كـه ) 4

  

ــو   ــا گ ــاران م ــرة ب ــك  قط ــر ي ــد  ه ــه ش  دان
  

  )تشبيه ـ استعاره(
  تعداد استعاره در كدام بيت، بيشتر است؟   -9

 در يكتـــاي كـــه و گـــوهر يكدانـــة كيســـت؟    جبــين رخ زهــره وش مــاه يــا رب آن شــاه ) 1
  

ــتاده   ) 2 ــاي ايســ ــي پــ ــر يكــ ــقايق بــ  شــ
  

ــاده    ــام بــ ــردّ جــ ــاخ زمــ ــر شــ ــو بــ  چــ
  

 ماند اي دوست گل يادگار مـن و تـو   در باغ مي  يز برخيز اگر جان سپرديم با اين نسيم سحرخ) 3
  

 واله و شيداست دايم همچـو بلبـل در قفـس   ) 4
  

  طــوطي طــبعم ز عشــق شــكرّ و بــادام دوســت

  

  كدام دو آراية ادبي است؟  فاقدبيت زير،   - 10
  »شهرياريم«شيرين بود به شهر غزل   تا هست تاج عشق توام بر سر اي غزال  
  آميزي حسن تعليل ـ حس) 2    جناس ـ استعاره) 1
  اسلوب معادله ـ تضاد ) 4    تشبيه ـ اغراق ) 3

  وجود دارد؟ » استعاره و ايهام«در كدام بيت   -11
 ساقي ار باده از اين دست بـه جـام انـدازد   ) 1

  

 عارفــان را همــه در شــرب مــدام انــدازد    
  

ــازيم   ) 2 ــولان بت ــر ج ــز ب ــن برخي ــان م  جان
  

ــه   زان ــا ب ــازيم   ج ــان بت ــد لبن ــا ح ــولان ت  ج
  

 غمي كه چون سپه زنگ ملك دل بگرفـت ) 3
  

ــاز  ــد بـ ــادي روم رخـــت زدايـ  ز خيـــل شـ
  

 كشـد  نالة ما حلقـه در گـوش اجابـت مـي    ) 4
  

ــا    ــيم م ــبح بناگوش ــحرخيزان آن ص ــز س  ك
  

  در كدام گزينه، سه تركيب وصفي و يك تركيب اضافي وجود دارد؟  -12
  .گاه كودكان با صداي بلند به تكرار درس خويش پرداختند آن. خوانديم پس از تحرير مشق، درس تاريخ) 1
  .هاي درازي را از عمر خويش تلف كرده بودم تأسف خوردم كه پيش از آن، ساعت) 2
  .تازه متوجه شدم كه معلّم لباس ژندة معمول هر روز را بر تن ندارد) 3
  .رد عتاب معلّم واقع گردمآن روز مدرسه دير شده بود و من بيم آن داشتم كه مو) 4

  شود؟ يافت مي» هر دو«در كدام مصراع، فعل اسنادي و غيراسنادي   -13
  چو گوي در همه عالم به جان بگرديدم) 2  جوست و وگوي و عاشق اندر جست مدعي در گفت) 1
  ست ست ني به حقيقت قيامت آن قامت) 4  درم نه پوست وفا يارم كه پيراهن همي بي) 3

  ترتيب كدام است؟ شدة رباعي زير، به هاي مشخص تنقش قسم  -14
 پـــوش نيلـــيبـــه داغ ماتمـــت  كعبـــهاي 

  

 ات فـرات در جـوش و خـروش    وز تشنگي
  

 از يــم توســت اي رشــحهجــز تــو كــه فــرات 
  

 نشنيدم كـه كشـد مشـك بـه دوش     دريا
  

  نهاد - مسند - مسند - نهاد) 2    نهاد - مسند - قيد -منادا ) 1
  مفعول - نهاد - مسند - منادا) 4    مفعول - نهاد - قيد - نهاد) 3
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 4صفحه 

  ها آمده است؟ ترتيب در كدام سروده به» مفعوليـ  لياقتـ  فاعليـ  نسبي«هاي  صفت  -15
  خــرّم تــن او كــه چــون روانــش  )الــف

  

 از تــن بــرود ســخن روان اســت   
  

تـني     )ب اـ نوش   هر چنـد نيسـت درد دل م
  

  ايـم  از اشك خود دو سطر به ايما نوشـته 
  

ــي) ج ــارين    دل م ــطّ نگ ــن خ ــرد اي  ب
  
  

ــت   ــتان اس ــط روي دلس ــويي خ  گ
  

 سفر دراز نباشد به پاي طالب دوسـت ) د
  

 كه زندة ابدست آدمي كه كشتة اوست
  

  د -ب  - الف - ج) 4  د - ج - الف - ب) 3  ج - الف - د - ب) 2  ب - الف - د - ج) 1
  ت؟اس» فعل+ مسند + مفعول + نهاد «ها،  اجزاي كدام مصراع  -16

  با حور بهشت) شريك(كرده يزدانت همي انباز ) الف  
  تو اين فرّ و شوكت ز ما يافتي) ب  
  نُه فلك گردد طراز دفتر و ديوان تو را ) ج  
  سازي بسي راز نهاني را  به فرّ خود عيان) د  
  ب - الف) 4  ج - د) 3  ج - ب) 2  د - الف) 1

  :جز در همة ابيات زير آخرين واژه رديف است؛ به  -17
ــدر خــويش     )1 ــر ق ــا شــود ب هــر يكــي بين

  

ــويش  ــدر خـ ــد در حقيقـــت صـ ــاز جويـ  بـ
  

ــي   )2 ــالاك مــ ــان چــ ــايي چنــ  زد نواهــ
  

 زد كـــه مـــرغ از درد پـــر بـــر خـــاك مـــي
  

به روز مرگ چون تابوت مـن روان باشـد   ) 3
  

گمــان مبــر كــه مــرا درد ايــن جهــان باشــد 
  

هرگز دلـم بـراي كـم و بـيش غـم نداشـت         )4
  

كـه غـم بـيش و كـم نداشـت       آري نداشت غـم 
  

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن   -18
  )پذيري توصيه به عبرت(ست اي دوست  بيا ببين كه خزان طبيعت/  مĤل كار جهان و جهانيان خواهي) 1
  )تأكيد بر وضوح حقيقت(روز بس روشن و تو در شب تار /  شمع جويي و آفتاب بلند) 2
  )سوز و گداز بر فراق محبوب(افگاران خوش است  ناله كن بلبل، كه گلبانگ دل/  نگ رحلت ساز كردناگشوده گل نقاب، آه) 3
  )ناسازگاري تقدير با انسان(بود ابر و به ديگر آستين باد / فلك پيوسته در يك آستينش ) 4

  شود؟ از كدام بيت دريافت مي» شرف المكان بالمكين«مفهوم   -19
  شـــرفخـــاك گـــور از مـــرد هـــم يابـــد ) 1

  

تـــا نهـــد بـــر گـــور او دل روي و كـــق 
  

ــا  ) 2 ــر انجــم و افــلاك خــاك م دارد شــرف ب
  

نمـــا، جـــان پـــاك مـــا  آيينـــة خـــداي
  

) باشـي (گر تـو سـنگ خـاره و مرمـر بـوي        )3
  

 چون به صاحب دل رسـي، گـوهر شـوي   
  

ــي  ) 4 ــر همــ ــس اگــ ــرف نفــ ــواهي شــ  خــ
  

ــن    ــال مكــ ــل و قــ ــه قيــ ــا فرومايــ  بــ
  

  متضّاد مشهود است؟ در كدام بيت، دو پيام  -20
  تو كار من شكوه به ماه كردنست شب همه بي) 1

  

ــه آه كردنســت   ــره ب ــا ســحر تي ــتاره ت  روز س
  

ليك چراغ ذوق هم اين همـه كشـته داشـتن    ) 2
  

چشمه به گل گرفتن و ماه به چـاه كردنسـت   
  

ــا     )3 ــر ج ــن ب ــتان م ــده كــس از دوس ــر نمان اگ
  

ــواه مــن اســت    ــرا دشــمنان گ ــاي عهــد م وف
  

ــبگير  ) 4 ــة شـ ــه نالـ ــو دادم بـ ــبح تـ ــلاي صـ  صـ
  

 چــه روزهــا كــه ســپيد از شــب ســياه مــن اســت
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  خورد؟ در كدام بيت به چشم مي» ناتواني از توبه«مفهوم   -21
 تـــو پـــيش از عقوبـــت درِ عفـــو كـــوب  )1

  

 كــه ســودي نــدارد فغــان زيــر چــوب     
  

ــد    )2 ــتيم عهـ ــت شكسـ ــه غفلـ ــدايا بـ خـ
  

ــد   ــت جهـ ــا دسـ ــا قضـ ــه زور آورد بـ  چـ
  

ــار      )3 ــت بب ــر رحم ــت اي اب ــك نوب ــو ي  ت
  

 كــــه در پــــيش بــــاران نپايــــد غبــــار
  

 كـــــرم بـــــين و لطـــــف خداونـــــدگار  )4
  

 گنـــه بنـــده كـــرده اســـت و او شرمســـار
  

  شود؟ وادي سوم از هفت وادي عرفان، در ابيات كدام گزينه ديده مي  -22
 صــد هــزار اســرار از زيــر نقــاب) الــف

  

 بنمايــدت چــون آفتــاب   روز مــي
  

  هــزاران مــرد گــم گــردد مــدام صــد )ب
  

  تــا يكــي اســراربين گــردد تمــام    
  

 جويمش هر جا كه هست گفت من مي) ج
  
  

 دسـت  بو كه جايي يك دمش آرم بـه 
  
  

ــت او  ) د ــه پوس ــد از درون ن ــز بين  مغ
  

ــد ذره ــود نبين ــت او خ ــز دوس  اي ج
  

 هفت دريـا يـك شـمر اينجـا بـود     ) هـ
  

 هفــت اخگــر يــك شــرر اينجــا بــود
  

  جـ  بـ  د) 4  دـ  جـ  هـ) 3  هــ  الفـ  ج) 2  دـ  لفاـ  ب) 1
  مفهوم بيت زير است؟ فاقدكدام بيت،   -23

 سوي زندان بكشيد تن ز بالا چو مرا به«
  

 » ز مقربّان حضرت بشدم غريب و تنها
  

از بهشـــت انـــداختش بـــر روي خـــاك  )1
  

 )آسـمان (در شست او شد از سـماك  ) ماهي(چون سمك 
  

چون نفـس جـزو مـا ببريـد     ز نفس كلي   )2
  

 بــــالا از چنــــانبــــه اهبطــــوا فــــرود آمــــد    
  

اصـــل مـــا و اصـــل جملـــه سركشـــان ) 3
  

ــان   ــد نشــــ ــاكي و آن را صــــ ــت از خــــ  هســــ
  

من مرغ لاهوتي بدم ديدي كه ناسوتي شدم ) 4
  

ــدم     ــار آمــ ــان در وي گرفتــ ــدم ناگهــ ــش نديــ دامــ
  

  با مفهوم كدام بيت ارتباط دارد؟ ﴾فَقولاً لَه قولاً ليناًاذهبا الي فرعونَ انَّه طَغَي ﴿مفهوم آية شريفة   -24
ــيش اوي     )1 ــرو پـ ــان بـ ــت خاقـ ــدو گفـ بـ

  

ــوي      ــرم گ ــه ن ــد هم ــه باي ــر چ ــخن ه  س
  

كنـــون بايـــد اي خفتـــه بيـــدار بـــود     ) 2
  

ــت، چــه ســود؟  ــدر آرد ز خواب  چــو مــرگ ان
  

ــان ) 3 ــال طغي ــو خي ــان ت ــغ زب ــر تي ــا س ب
  

 سـر اسـت  از قلم دور نباشد كـه مـر او را دو   
  

 خردمنــــد را ســــر فــــرو شــــد ز شــــرم ) 4
  

گفـــت نـــرم  رفـــت و مـــي شـــنيدم كـــه مـــي
  

  مفهوم عبارت زير با كدام بيت، تناسب دارد؟  -25
  »هرگز فريب آزاده مردم را از خويشتن بتي نسازم«  
ــردار  )1 ــافظ ز پــــيش او بــ ــتي حــ ــا و هســ  بيــ

  

 كه با وجود تو كس نشـنود ز مـن كـه مـنم    
  

ــي    )2 ــد ز آزادگــــ ــن  نگويــــ ــيچ سوســــ هــــ
  

 وگوهــا چــو بلبــل ز مســتي كنــد گفــت    
  

ــن     ) 3 ــاور نك ــر را ب ــويش زنجي ــد خ ــو از بن آزاد ش
  

 ست تـأخير را بـاور نكـن    اكنون زمان زندگي
  

نشــــود   بــــه زرق مــــرد رياكــــار خــــوب مــــي) 4
  

ــور    ــردد از زيـ ــا نگـ ــز زيبـ ــت هرگـ ــه زشـ كـ
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  :»!د منهايأعماله كثيرة صعبة ولا يستف دجِ يَ  لى الغد،إاليوم  لَ مَ ن يترك عَ مَ «  -26
  !ببرد تواند ينمي ا استفاده چيدشوار خواهد شد و ه شيكارها ،ندازديكه كار امروز را رها كند و به فردا ب كس آن) 1
  !برد ياهها بهره نخو و از آن يابي ياز كارها را سخت م ياريبسي، ندازياگر كار امروز را به فردا ب) 2
  !برد يها بهره نم و از آن ابدي يسخت م اريرا بس شيكارها ،ندازديهركس كار امروز را به فردا ب) 3
  !برد يشود و از آن بهره نم يسخت ماريفردا كارش بس ،هركس امروز كار نكند) 4

  :»!ةللبيئ ةلوثّ ها لاينتهي وغير مُ نّ ة لأ دَ دّ جَ تِ اقة المُ ا للطّ صدرً مس مَ الشّ  دُّ عَ تُ «  -27
 !كند يرا آلوده نم طياست و مح انيپا يب رايز ؛است ريپذديتجد يمنبع انرژ ديخورش) 1

  !كند يرا آلوده نمي طيندارد و مح انيآن پا اريزآورد؛  شمار مي به ريپذديتجد يرا منبع انرژ ديخورش) 2
  !شود يمحسوب م يانرژمنبع  ،است ريناپذ انيپا يكند و انرژ يرا آلوده نم نيزم، ديآنجا كه خورش از) 3
  !كننده است آلودهريغ طيمح يندارد و برا انيپا ،است ريپذديتجدي ها يسرچشمه انرژ دياز آنجا كه خورش) 4

  :»!عادللفاز وانتهت بالتّ باراة كرة القدم في التّ نا مُ دشاه«  -28
  !داد انيپا يبه باز ،يو داور با حكم مساو ميديد ونيزيدر تلو را مسابقات فوتبال) 1
  !افتي انيپا يمشاهده كردند و با گل مساو ونيزيمسابقه فوتبالِ ما را در تلو) 2
  !شدند يمساو ميهر دو ت فوتبال، در انتهايي ويمسابقه رادشنيدن بعد ) 3
  !افتي انيپا يو مساو ميمشاهده كرد ونيزيمسابقه فوتبال را در تلو) 4

  :»!اتً عنُّ مه تَ علّ  ولا يسأل مُ ا كاملاً اعً ستممه اِ الب أن يستمع إلى كلام معلّ على الطّ «  -29
  !به سخن معلمش كاملاً گوش فرا دهد ديبا .از معلمش بپرسد رانهيگ مچت الاؤس ديآموز نبا دانش) 1
  !ال سخت از معلم نپرسدؤبه سخنان معلم خوب گوش كند و س ديآموز با دانش) 2
  !از معلمش نپرسد انهريگ ال مچؤبه سخن معلمش كامل گوش دهد و س ديدانشجو با) 3
  !الات سخت از معلمش نپرسدؤگوش كردن به كلام معلم بر دانشجو واجب است تا س) 4

رع يَنبتُ في السّهْل وَ «  -30 فا فلذلك الحكمةُ تَعْمرُ في قلبِ المتواضعإنَّ الزَّ   :»لا ينبتُ في الصَّ
  !متواضع ماندگار استو دانش در قلب  ستيدر دشت ممكن است و در سنگلاخ ممكن ن يكشاورز) 1
  !شود يحكمت در دل فروتن ماندگار م نيو همچن ديرو يسنگ نم و بر تخته ديرو يدر دشت م كشت) 2
  !ديرو يسخت نم نيو در زم ديرو يهموار م نيدر زم نيزكشت  زنده است،طور كه حكمت در دل فروتن  همان) 3
  !شود يندارد و همچنان حكمت در دل فروتن ماندگار مدر سنگ وجود  ياهيگ چيو ه ديرو يهمانا كشت در صحرا م) 4

  :»!ا كممليونً  خمسينئة و اجوم متوسطة الحجم و تبعد عن الأرض حوالي من النّ مس مِ هل تعلم أن الشّ «  - 31
  !با حجم متوسط است يا فاصله دارد و ستاره نياز زم لومتريك ونيليم 115حدود  ديكه خورشي كن يباور م ايآ) 1
  !دور است لومتريك ونيليم 150 نيبا حجم متوسط است و از زم يا ستاره ديكه خورشي انستد يم ايآ) 2
  !استدورتر  لومتريكميليون  115 نيبا اندازه متوسط است و از سطح زم يا ستاره ديكه خورش يدان يم ايآ) 3
  !فاصله دارد لومتريكميليون  150 باًيتقر نياز ستارگان با اندازه متوسط است و با زم ديكه خورش يدان يم ايآ) 4
  
  
  
  

  ۲۶ - ۳۵( عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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  :حياء ولكن لا تشعرون﴾أموات بل أقتل في سبيل االله من يُ ولا تقولوا لِ ﴿  -32
  !ديكن يشما احساس نم يول ،ندنها زندگا آن؛دييمرده نگورا كه در راه خدا كشته شدند  يكسان) 1
  !ديدان يشما نم يول ،اند بلكه زنده ؛دييمرده نگو ،شوند يكه در راه خدا كشته م يبه كسان) 2
  !كنند ياحساس نم؛ زيرااند مرده ،شوند يكه در راه خدا كشته م يكسان ديينگو) 3
  !كنند ياحساس نم يول ،اند شوند زنده يكه در راه خدا كشته م يكسان) 4

  :الصّحيحعَيِّنِ   -33
 بـاً يبـدن انسـان بـالغ تقر    :»منتقـل بـين القلـب والجسـيلتر تقريبا من الدّم  ٦ يحتوي جسم الإنسان البالغ على«) 1

 !كند يقلب و بدن حركت م نيخون است كه ب تريشش ل يحاو

و  يداروساز نهيكه در دو زم دميرا د ييدانشجو: »ة والكيميـاءمة في مجال الصـيدليّ تبت مقالات قيّ رأيت طالبة كَ «) 2
  !نوشته بود يارزشمند يها مقاله يميش

دارد يي بـا يزيـي  انگشتر طلا ام يميصم دوست: »هاعَ ضيافة مَ  ذها في كلّ صديقتي الحميمة لها خاتم ذهبي تأخ«) 3
  !برد يبا خودش م يهمانيكه در هر م

پرتـاب كنـد تـا     ظرفسنگ رادر  ديكلاغ با: »حتى يرتفع الماء ويشـرب منـه ظّرفالغراب الحجارة في ال فْ يقذلِ «) 4
 !و بتواند از آن بنوشد ديايآب بالا ب

  يُعرفُ الْمجرِمونَ بِسيماهُم﴾﴿: فهوم الآيةفي م الخطأعَيّنِ   -34
 ستين يشانيكه مرا حال پر ميگر بگو) 1

  

  !ريـدهد از سر ضم يار خبر مـگ رخسـرن
  

 دهد ظاهر هركس خبر از باطن او يم) 2
  

 !ا معلوم استـــزقب يآر نـــرهيه پــرتب
  

 تـسين چيـر هـظاه ياـبيورت زـص) 3
  

 !اريــــب اـــــبيز رتيــرادر ســب يا
  

 راـــكــردم زشتــم انـــشياــميزس) 4
  

 !ارــــد روز شمـــردنـــص بگـــمشخ
  

  »!شوند ها پنهان مي رنگ  هيچ رنگي در عمق بيش از دويست متر وجود ندارد؛ زيرا آنجا همة«:عيّن الصحيح  -35
  !لايُوجَد لونٌ في عُمق مائتي متر،لأِنّها تختفي هناك )1
  !في عمق أكثر مِن مائتي متر، لأنّ كلّ الألوان تختفي هناك لا لونَ  )2
  !لا لونَ في عمق أكثر مِن مائتي متر، لأنّها اختفت كلّ ألوان هناك )3
  !في عمق أكثر مِن مائة متر لا لونَ، لأنَّ ذلك المكان يُخفي كل الألوان )4
 

  
  

كيف : مِن الفلاّح سأل الملك. نالسّ  کبيرلى فلاح ع) ذهبا(ا رّ مَ في البلد فَ  فرّجانة يتخرج ملك و وزيره مرّ 
ت قَ فرَّ تَ  والجماعة؟! يف ثقيلاً ف؟ صار الخ)سبک( والخفيف !البعيد قريبا صار :حصار البعيد؟ أجاب الفلاّ 

ثم ترك ! لا تَبِعْ رخيصا: قال الملك! ةثنان ثلاثصار الاِ : أجاب الفلاح والاثنان؟: سأل الملك!الجماعة
فعجب  .موزا لم أفهمهامحادثتََك كانت رُ  إنَّ  :سأل الوزير الملك .إلى قصرهما ينعائدَ ه الفلاح زيرُ وَ الملك وَ 
ذهب إلى بيت . سكأر  ، وإلا قطعتُ رفسّ تُ ك ثلاثة أيام لِ ترکسوف أ: ن سُوءِ فَهْم وزيره فقال لهالملك مِ 

   ّ۳۶ - ۴۲(التالي ثم أجب عن الأسئلة  اِقرأ النص(  
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 كلّ رمقابل مائة دينار لِ فسّ أُ سَ  :حفلاّ ال أجابف .بين الملكبينك وَ  لي الكلام الذي دار رْ سِّ فَ  :الفلاح فقال له
ح منه مِائَتَيْ دينار لكل طلب الفلاّ يه و الوزير إل رجعالي وفي اليوم التّ  .انصرفالوزير و غضب .كلمة
فقال يه إل فذهبالوزير على حياته  اضطرابو في اليوم الثالث زاد . فلم يوافق الوزير. كلمة

 .ح كي يُخَفِّضَ له في الثمنل إلى الفلاّ فأخذ الوزير يتوسّ . لمةعليك أن تدفع ألف دينار لكل ك:حلهالفلاّ 
: سأله الوزيره الفلاح ثمن متسلّ وعندما  ؟ا أبيع رخيصً عندما أوصاني ألاّ  ألم تسمع الملكَ :فقال له الفلاح

قت وما معنى تفرّ . عيمْ ه سَ وما معنى صار الخفيف ثقيلا؟ إنّ .ه بصريما معنى صار البعيد قريبا؟إنّ 
إلى  رجعف الوزير فرح.وما معنى صار الاثنان ثلاثة؟ إنها رجلاي أستعين بالعصا. ماعة؟ إنها أسنانيالج

  .لم يبق الكثير: الوزير أجابك؟ ماذا بقي من مالِ : فسأله الملك. له رَ سَّ و فَ  اسرورً الملك مَ 
  لماذا لم يفهم الوزير المحادثة التي دارت بين الملك و الفلاح؟  -36

    !لِسوء حال الوزير وَجسمه لأنه کان تعبان) 2  !زير وعدم فهمه علی الوجه الصحيحلجهل الو ) 1
  !لأنّ لغة الفلاح والملک کانت تختلف لغة الوزير) 4  !نّ الفلاح و الوزير تکلّما بِصوت خفيفلأِ ) 3

  ها؟الوزير وكيف حلَّ  ماذا كانت مشكلةُ   -37
    !بالتخفيض –لم يکن عند الوزير نقود کثيرة ) 2  !ثيرةطَلَبَ فرصة ک –کان ثلاثة أيام للوزير قليلا ) 1
  ! بالمطالعة في المکتبة -کان الوزير جاهلا) 4  !بالنقود -ما فهم کلام الفلاح و الملک) 3

  :عَيِّنِ الصحيح حسب النص  -38
  !دينار لِکل كلمة للحصول على الأجوبة ۱۰۰۰الوزير دفع ) 1
  !جواب الأسئلة غاليةلوزير شتری ااما) 2
  !من الوزير نقود المزارع أيّ لم يستلم ) 3
  !علی الأجوبة الوزيرما حصل ) 4

  :عَيِّنِ الصحيح حسب النص  -39
  !دينار لکل کلمة ٢٠٠حالفلاّ في اليوم الثاني طلب ) 2  !کان للملک سوء الظنّ علی الوزير) 1
  !هلکان الملک يعلم أن وزيره جا) 4  !کان الفلاح و الوزير صديقَين من القديم) 3
   ِ۴۰ – ۴۲(الصّحيح في الإعراب والتّحليل الصّرفيّ  عَيِّن (  
  :»عائدين«  -۴۰

  فعل مع فاعله جملة فعلية/ معلوم  –من باب مفاعلة  –فعل مضارع ) 1
  صفة/ » فاعِلين«:علی وزن –للمذکر  –جمع سالم  –اسم ) 2
  إليه مضاف/ » ع و د«حروفه الأصلية  –نکرة  –اسم ) 3
  حال/ اسم فاعل  –مذکر  – مثنی –اسم ) 4
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  :»تفسّر«  -41
  معلوم –د له حرف زائ –لمخاطب ل – فعل مضارع) 1
  من باب استفعال –» مُفَسِّر«اسم فاعله  –مفرد  –فعل ) 2
  له حرفان زائدان –» تفسير« مصدره  –للمفردالمؤنث  –فعل ) 3
  »ف س ر«حروفه الأصلية  – »لتفعّ «من باب  –للغائب  –اض فعل م) 4

  : »تَسلّم«  -42
  »الثمن«و مفعوله فعل /معلوم  –» تَفَعَّلَ «على وزن  –مؤنث الللمفرد ) 1
  فعل مع فاعله جملة فعلية/ » تسليم«مصدره –ان زائد انله حرف – فعل) 2
  »الفلاح«فعل و فاعله /  »س ل م«حروفه الأصلية  – »تفعّل«من باب  – فعل ماض) 3
  »الفلاح«فعل وفاعله /  معلوم –» تفعيل«باب  من – له حرف زائد – فعل مضارع) 4

  
  

  :عدد جمع تکسيره عن الباقيفيها  تختلف عبارة نيّ عَ   -43
 !استعان المريض مِن الطبيب حتّى يفحص عيونه بالأجهزة) 1
 !هنا مياهٌ تجري في جداول الأرض في اتّجاه البحراتْ انتببَ جَلَ ) 2
  !داء مناسك الحجلأِ  هللا ات حول بيتالحجّاج يطوفون مرّ ) 3
  !آلاف السنين على مرّ م تب تجارب الأمالكُ ) 4

  :فيها الصفة ليسن ما عيّ   -44
  !حة والعملنا بين الراَّ م وقتَ سّ قَ نُ  بٍ هَ ن ذَ الوقت مِ ) 1
  !یا تتواز فوفً مع زملائي في المجموعة صُ  لُ شكِّ أُ ) 2
  !حجمها يقارب حجم قبضة يد الإنسانِ  قويةٌ  ضلةٌ عَ  القلبُ ) 3
  !في الأوراق بسبب احتوائها على الكروفيل في الورقة باتات الأخضرالنّ  نُ لو ) 4

  :أي عبارة فيه ثلاثة أحرف زائدة  -45
  !زُملاؤه يتنبّهسَ لاب إنشاءَه أمام الطّ التلميذ قرأ يإن ) 1
  !الأدوية نباتات مفيدة نستفيد منها كدواءٍ ) 2
  !عقهليسيَلتئمُ جرح القطّ بعد أن ) 3
 !شمّ بالنسان بالأنف و س الإنفّ تَ يَ ) 4

  :فيه المترادف أو المتضاد ليس ن ماعيّ   -46
  !أحبتي هجروني كما تشاء عداتي) 2  !بعض الأحيان السكوت أفضل من الكلام) 1
  !ألوان أوراق الشجرة جميلة كَلَون غصونها) 4  !الحياة كثيرا ينَ يشه عَ ش الشاعر في عَ تَّ فَ ) 3

   ۴۳ - ۵۰(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية(  
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  :فاً ن ما فيه المستثنى منه محذو عيّ   -47
  !خمسة وعشرين ريالاً  ة الجوّال إلاّ يحائرُ مبلغاً لِشر ما دَفَعَ الزّ ) 1
 !صفحة واحدة الواجب الذي طلبه أستاذنا إلاّ تُ كتب) 2

 !قوياء الأصعود غار حراء إلاّ  لا يستطيع) 3

  !العلم شيء بالإنفاق إلاّ كلّ ينقص ) 4
  :في توضيح الكلمات الخطأعَيِّنِ   -48

  !ا طويلاً مكان يجتمع فيها الماء زمنً  :المستنقع) 2  !هرفي الظّ  أكليُ طعام  :الغداة) 1
  !أطراف البحار أو الأنهار:الشاطئ) 4    !يجتنبها المؤمن لكسب رضا االله معصيةٌ : بنْ الذَّ ) 3

  :امعً اسم الفاعل والتفضيل  ان عبارة فيهعيّ   -49
  !ع العلماء على أهمية الفيتاميناتجمَ أَ ) 1
 !سم ثم بدأ العلماء يتسابقون إلى اكتشافهاوضرورتها في الج) 2
  !المناسب من فيتامين ب ل إليه الباحثون أن القدرما توصّ  ن أحدثمِ ) 3
  !ةيساعده على سرعة الفهم و حسن استخدام مواهبه العقليّ  ،في غذاء الطفل) 4

  :مفعول المطلقن ما فيه عيّ   -50
  !خريبني العاقل بيته على الصَّ ) 1
 !متاحف طهران أكثرها معرفة جيدةتعرف صديقتي ) 2
 !ون فتح النافذةحبّ فتح المعلم نافذة الصف لكن التلاميذ لايُ ) 3

  !م نفسه قبل تعليم غيرهعلّ يجب أن يبدأ الإنسان بتعليم نفسه ويُ ) 4
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  ست؟يآن چ يها از نشانه يكيوجود دارد و  يكه در عالم برزخ، شعور و آگاه كند يوجود كدام عامل ثابت م  -51
 فرشتگان با انسان يگفتگو -  ايعالم برزخ و دن انيارتباط م) 1

  فرشتگان با انسان يگفتگو - روح در عالم برزخ  اتيادامه ح) 2
 بازماندگان راتيپاداش خ افتيدر -  ايعالم برزخ و دن انيارتباط م) 3

  بازماندگان راتيپاداش خ افتيدر -روح در عالم برزخ  اتيح ادامه) 4
قُلْ هَلْ يَسْتَوِي الَّذِينَ يَعْلَمُونَ ... ﴿و  ﴿أَفَلاَ يَتَدَبَّرُونَ الْقُرْآنَ وَلَوْ كَانَ مِنْ عِنْدِ غَيْرِ اللَّهِ لَوَجَدُوا فِيهِ اخْتِلاَفًا كَثِيرًا﴾ هيآ  -52

  اشاره دارند؟ ياتبه چه موضوع بيترت بهنَّمَا يَتَذَكَّرُ أُولُو الأَْلْبَابِ﴾ وَالَّذِينَ لاَ يَعْلَمُونَ إِ 
  بر تفكر و علم يمبتن يدعوت اسلام به زندگ -مانند قرآن  ياز خداوند در آوردن كتاب ريغ يهر كس يناتوان) 1
  عالمان تيبر ولا يحكومت مبتن ييبرپا -مانند قرآن  ياز خداوند در آوردن كتاب ريغ يهر كس يناتوان) 2
  بر تفكر و علم يمبتن يدعوت اسلام به زندگ - يجينزول تدر نيقرآن، در ع يانسجام درون) 3
  عالمان تيبر ولا يحكومت مبتن ييبرپا - يجينزول تدر نيقرآن، در ع يانسجام درون) 4
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  بر آن دلالت دارد؟ هيقانون خداوند كدام است و كدام آ نيرتريو فراگ نيتر عام  -53
  ﴿أَحَسِبَ النَّاسُ أَنْ يُتْرَكُوا أَنْ يَقُولُوا آمَنَّا وَهُمْ لاَ يُفْتَنُونَ﴾ -سنت ابتلاء ) 1
  ﴾وَالَّذِينَ كَذَّبُوا بِآيَاتِنَا سَنَسْتَدْرِجُهُمْ مِنْ حَيْثُ لاَ يَعْلَمُونَ ﴿ -سنت املاء ) 2
  ﴾رِجُهُمْ مِنْ حَيْثُ لاَ يَعْلَمُونَ وَالَّذِينَ كَذَّبُوا بِآيَاتِنَا سَنَسْتَدْ ﴿ -سنت ابتلاء ) 3
  ﴾أَحَسِبَ النَّاسُ أَنْ يُتْرَكُوا أَنْ يَقُولُوا آمَنَّا وَهُمْ لاَ يُفْتَنُونَ ﴿ -سنت املاء ) 4

و بندبند وجودشان از محبت من از  دهند يمن جان م يسو كه از شوق آمدن به ديفرما يم يخداوند درباره چه كسان  -54
  شود؟ يهم گسسته م

 .شود يآنان باز م يبه رو تيكه در راه خدا جهاد كرده و راه هدا يكسان) 1
  .اند مشمول امداد خاص خدا شده ،ياله يها شيدر آزما تيآنان كه در اثر موفق) 2
 .دوارنديپروردگار خود ام ياند و به لقا آورده و عمل صالح انجام داده مانيكه ا يكسان) 3
  .شان را دارد اگر بدانند كه خداوند چگونه شوق بازگشت اند؛گرد يكه از خدا رو م يكسان) 4

  ؟ندارندرا  يژگيعمران، افراد با تقوا كدام و سوره آل 135تا  132 اتيبا توجه به آ  -55
  .گذرند يمردم درم ياز خطا) 2  .كنند يانفاق م يو تنگدست يدر هنگام توانگر) 1
  .برند يا فرو مخشم خود ر) 4  .شوند ينم يهرگز مرتكب عمل زشت) 3

  ؟نباشدممكن  )ع( يامام عل تيكردن اعلام ولا يموجب شد كه مخف هينزول كدام آ طيشرا  -56

  ريتطه هيآ) 4  انذار هيآ) 3  تيولا هيآ) 2  اولوالامر هيآ) 1
قرب  ريكردن مس يط يگام برا نيتوبه است و عهد بستن با خداوند چندم يزمان برا نيبهتر يچرا دوران جوان  -57

  د؟يآ يبه حساب م يهال
  گام نياول -كار را دوست دارد  خدا جوان توبه) 2  گام نيدوم -است  شتريب يامكان تحول و دگرگون) 1
  گام نيدوم -كار را دوست دارد  خدا جوان توبه) 4  گام نياول -است  شتريب يامكان تحول و دگرگون) 3

به  يا هياز كدورت با مردم معاشرت كند، چه توص يخال پاك و يدوست داشت با دل نكهيا يبرا) ص(اكرم  امبريپ  -58
  به تاجران و بازرگانان چه بود؟ ) ع( يامام عل هيو توص كرد يخود م اراني
  .حلال است يكه نهُ جزء عبادت، كسب روز ديحلال بكوش يدر كسب روز -  دييبا محبت و مدارا درباره مردم سخن بگو) 1
  .حلال است يكه نهُ جزء عبادت، كسب روز ديحلال بكوش يدر كسب روز -  ديو نكنمن بازگ شيرا پ گريكدي يها يبد) 2
  .تجارت، سپس تجارت كردن يِمسائل شرع يريادگياول  - دييبا محبت و مدارا درباره مردم سخن بگو) 3
  .تجارت، سپس تجارت كردن يِمسائل شرع يريادگياول  - ديمن بازگو نكن شيرا پ گريكدي يها يبد) 4

 ست؟يچ اند، دهيكرده و به مقصد رس يبه هدف را ط دنيكه راه رس ييها  وجود اسوه دهيفا نيتر همم  -59

  .ديبه هدف رس تر عيها سر از آن يرو ها الگو گرفت و با دنباله از آن توان يم) 1
  .است زيآم تيراه موفق نيكه ا كند يالگوها به ما ثابت م نيوجود ا) 2
  .ستفاده كرد و مانند آنان عمل كردها ا از تجربه آن توان يم) 3
  .است دواركنندهيو ام بخش هيالگوها روح نيوجود ا )4

 ؟ستيندرست » خداوند يحكمت دستورها«كدام عبارت درباره   -60

  .ميرا به دست آور يتا حكمت دستور ميريگ ياز علوم مختلف كمك م يگاه) 1
  .ميستيها مطلع ن از آن و گاه ميدان يخدا را م ياز دستورها يحكمت برخ يگاه) 2
  .شود يم دهيهر دستور خداوند آثار خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم و دستور نام) 3
  .ميقرار ده يريگ ميتصم يفهم را مبنا نيا ،يدستور اله كي يها از حكمت يكي دنيبا فهم دينبا )4

المال و اموال  تياز حق خود از ب شيب يگروه! مردم يا«: حكومت خود فرمود نيآغاز يدر روزها) ع( يامام عل  -61
............ و  ايدن............  قتيدر حق نانيا. اند دهياند و ملك و باغ خر خود را انباشته بياند و ج برداشته يعموم

  ».اند دهيآخرت را خر
  عذاب -ننگ ) 4  عذاب -خسران ) 3  يسرافكندگ -ننگ ) 2  يسرافكندگ -خسران ) 1
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 فرهنگ جوامع است؟ يارزشمند صيتشخ يِاصل يارهايربردارنده معد نهيكدام گز  -62

  يتوجه به عدالت و خردورز ،يكتاپرستي) 2  يبه احكام اله يبنديو پا ديتوح ،يكتاپرستي) 1
  نبوت و معاد د،ياعتقاد به توح) 4  يبه احكام اله يبندياعتقاد به خدا، توجه به عدالت و پا) 3

 يگريد جهيچه نت شود يموجب محبت خداوند م نكهيعلاوه بر ا) ص(اكرم  امبرياز پ يرويو پ تين، تبععمرا سوره آل 31 هآيبنابر   - 63
  است؟ نشدهذكر » به خدا و آخرت و انجام عمل صالح مانيآثار ا«عنوان  سوره بقره، كدام مورد به 62 هيدارد و در آ

  بزرگ يرستگار -بخشش گناهان ) 2    از حزن يمنيا - ياجر اله) 1
  از ترس يمنيا -بخشش گناهان ) 4   ياجر اله - ياجر اله) 3

نماند، جز آنكه آن را حلال  يباق يحرام هيام يكدام عامل سبب شد كه در حكومت بن) ع( يامام عل شيبنا به فرما  -64
 كند؟ يم فياز زمامدار خود را چگونه توص انيشام يشمارند و آن حضرت، فرمانبر

  شتابان - يتداوم ستمگر) 2  شتابان - نياز دست دادن د) 1
  متحد - يتداوم ستمگر) 4  متحد - نياز دست دادن د) 3

فرزند  يِژگيو كدام و ستياز محارم خود را شاد كند، چ يكه زن يپاداش مرد) ص(اكرم  امبريپ شيبنا به فرما  -65
  است؟ نشدهدختر، در كلام آن حضرت ذكر 

 فيظر - امتيزرگ در روز قپاداش ب) 2  هنرمند - امتيشاد شدن در روز ق) 1

  هنرمند - امتيپاداش بزرگ در روز ق) 4  فيظر - امتيشاد شدن در روز ق) 3
 ـچـه چ  شمارد، يسوره عنكبوت، پس از آنكه نماز را بازدارنده از كار زشت و ناپسند م 45 هيآ  -66 را برتـر و بـالاتر    يزي

  بازدارد؟ يانحراف يها ن به راهما را از دل بست تواند يم كه است نمازو كدام جمله  شمارد يم

رَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ﴿ -خدا  ادي) 1 الِّينَ ﴿ -خداوند ) 2  ﴾اهْدِنَا الصِّ   ﴾غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلاَ الضَّ
رَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ﴿ -خداوند ) 3 الِّينَ ﴿ -خدا  ادي) 4  ﴾اهْدِنَا الصِّ     ﴾غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلاَ الضَّ

  است؟» شهر آباد در بهشت كيآماده شدن «پاداش كدام كار، ) ص(اكرم  امبريپ شيرمافبراساس   -67
  .دانند يكه آن را نم يگرانيبه د ينيآموزش حكم د) 2  .شود يطلب علم برداشته م يكه برا يهر قدم) 1
  .شود يعلم داده م ندگانيكه به جو يهر پاسخ) 4  .شود يكه در برابر امام جائر گفته م يكلمه حق) 3

  آن چه بود؟ جهيشد و نت »هيتق«موجب رو آوردن ائمه اطهار به  ،كدام عامل  -68
  درست مبارزه با دشمنان وهيانتخاب ش -و به دست آوردن حكومت  اميق طيفراهم نبودن شرا) 1
  ندرست مبارزه با دشمنا وهيانتخاب ش -  عباس يو بن هيام يحاكمان بن ديشد يخشونت و ستمگر) 2
  ائمه ارانيو شهادت  يياز شناسا يريجلوگ - و به دست آوردن حكومت  اميق طيفراهم نبودن شرا) 3
  ائمه ارانيو شهادت  يياز شناسا يريجلوگ -  عباس يو بن هيام يحاكمان بن ديشد يخشونت و ستمگر) 4

جهان  يمنابع علم نيتر ز مهمو كدام بخش از آن، هنوز هم ا پردازد ينمبه كدام موضوع  نايس يبوعل يكتاب شفا  -69
  شود؟ يمحسوب م

  اتياضير –منطق ) 4  منطق - يعيعلوم طب) 3  طب -  اتياضير) 2  فلسفه -طب ) 1
خداوند ملاقات  تيمورد رضا يكامل و مسلمان مانيكه دوست دارد خدا را در حال ا يكس يبرا) ص(اكرم  امبريپ  -70

  كرد؟ يم ميم بخش از اوقات خود را با مردم تقسو آن حضرت، كدا داند يم يرا ضرور يكند، چه كار
  .را كه در منزل به خود اختصاص داده بود يبخش -را در اطاعت خداوند بگذراند  اش يجوان) 1  
  .را كه در منزل به خود اختصاص داده بود يبخش - رديرا بپذ) ع(و محبت امام عصر  تيولا) 2  
  .را كه به اداره امور حكومت اختصاص داده بود يبخش -را در اطاعت خداوند بگذراند  اش يجوان) 3  
  .را كه به اداره امور حكومت اختصاص داده بود يبخش - رديرا بپذ) ع(و محبت امام عصر  تيولا) 4  

  د؟يآ يآن به حساب م نيچندم ياروپا تاكنون حداقل شاهد چند تمدن بزرگ بوده است و تمدن قرون وسط  -71
  نياول -دو ) 4  نيدوم -سه ) 3  نيمدو -دو ) 2  نياول -سه ) 1
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گسترش حجاب قلمداد كنند  يباستان را منشأ اصل رانيا ،ياز مورخان غرب يموجب شده است كه برخ ،كدام عامل  -72
  ست؟يدهنده چ ها است، نشان حجاب نيتر از كامل يكيكه  سيو حجاب زنان راهبه و قد

  .است تر كينزد يندارياز نظر آنان داشتن حجاب به د - بوده است  برجسته اريباستان بس رانيپوشش و حجاب زنان در ا) 1
  .است پوشانده يخود را م يموها زين مياز نظر آنان حضرت مر - برجسته بوده است  اريباستان بس رانيپوشش و حجاب زنان در ا) 2
  .است تر كينزد ينداريآنان داشتن حجاب به داز نظر  - شده جهان است  شناخته يتمدن باستان نيتر و گسترده نيتر باستان مهم رانيا) 3
  .است پوشانده يخود را م يموها زين مياز نظر آنان حضرت مر - شده جهان است  شناخته يتمدن باستان نيتر و گسترده نيتر باستان مهم رانيا) 4

را  يزيچه چ يطذكر شده، كدام است و در دوران قرون وس تيحيمس نييكودكان در آ ديغسل تعم يكه برا يليدل  -73
  پنداشتند؟ يناسازگار و موجب تزلزل آن م مانيبا ا

  تعقل –پاك شدن از گناه آدم در بهشت ) 2  تعقل -پاك شدن از گناه پدران خود ) 1  
  ازدواج -پاك شدن از گناه آدم در بهشت ) 4  ازدواج -پاك شدن از گناه پدران خود ) 3  

  مردم نسبت به رهبر است؟ ياه تيازجمله مسئول رياز موارد ز كي كدام  -74
  رشد و كمال  نهيفراهم كردن زم -ب  ياجتماع يوحدت و همبستگ -الف  
  بر اساس مشورت يريگ ميتصم -د  يمشاركت در نظارت همگان -ج  
  ب -الف ) 4  ج -الف ) 3  د -ج ) 2  ج -ب ) 1

  ؟شود ينمدر حوزه علم، محسوب  ديتمدن جد يكدام موضوع از آثار منف  -75
  استعمار دهيپد) 4  يزدگ علم) 3  عتيطب ينابود) 2  يزدگ مصرف) 1
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76- A: Where were you yesterday when I called you? 
 B: I was away. I went to the market to buy a -------------- table for the kitchen. 

1) nice large wooden   2) wooden large nice 
3) large nice wooden   4) nice wooden large 

77- Which of the following sentences is grammatically correct? 
1) He has not finished typing the report already. 
2) He has not finished to type the report yet. 
3) He didn’t yet finish typing the report. 
4) He has not finished typing the report yet. 

78- A: It is a very difficult problem. I don’t know how it --------------. Can you help me to 
solve it? 

 B: yes, of course. 
1) solved 2) solves 3) can be solved 4) can solve 

79- A: -------------- they -------------- to speak English well before they left their country? 
 B: Yes, of course. 

1) Had / learned 2) Have / learned 3) Do / learn 4) Had been / learned 
80- A: Why don’t you want your brother to -------------- smoking? 
 B: My father has told him not to smoke cigarette because smoking can cause a lot of 

problems for the body. 
1) gain 2) quit  3) influence 4) suggest 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-78 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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81- There are some areas in Iran in which few plants, trees, and animals exist because the 
weather is very hot and dry during the day and also there is little food and water there. 
They are called --------------. 
1) regions 2) rainforests 3) plains 4) deserts 

82- Language is a means of communication that we can use it to -------------- our knowledge, 
thoughts, --------------, and feelings as easily as possible. 
1) exchange / beliefs  2) measure / beliefs 
3) communicate / pieces 4) influence / relationships 

83- A: What do you do on Fridays when you have free time? 
 B: I often go out and -------------- with my classmates? 

1) pass away 2) figure out 3) keep off 4) hang out  
84- When many tourists from different countries visit different historical sites of Iran, they 

meet a lot of -------------- art works or items and like to buy them as -------------- for their 
family and friends. 
1) emotional / experiences 2) collective / souvenirs 
3) unique / souvenirs  4) moral / skills 

85- The math exam that I took yesterday was -------------- easy because I didn’t expect it to 
be so easy that I could -------------- all the problems well.  
1) sadly / solve  2) surprisingly / solve 
3) hardly / identify  4) effectively / seek 

86- Travelling to other countries is a good way to ----------- your experiences, knowledge of other 
cultures, life styles, and ways of thinking. 
1) identify 2) forgive  3) compile 4) expand 

87- The proverb “--------------” says that if you continue to do something many times, you 
will learn to do it well. 
1) Practice makes perfect 
2) actions speak louder than words 
3) Don’t count your chickens before they hatch 
4) The early bird catches the worm 
 
 
 
 
 
 

An Army is the military force of a country. It is made up of soldiers whose job is to 
(88) -------------- their country against attack from enemies. An Army may sometimes (89) 
-------------- air and naval forces, but these are usually separate organizations. In war time, 
the army’s main (90) -------------- is to fight on land, often working with air and naval 
forces. In peace time, the army may be called on to (91) -------------- other jobs; for example, 
to help with emergency relief after an earthquake (92) --------------. In every army the 
fighting soldiers are backed up by other men and women in essential support services 
(medical, communications, transport, and so on). 
 

88- 1) develop 2) defend 3) prevent 4) suffer 
89- 1) provide 2) organize 3) include 4) collect 
90- 1) task 2) pattern 3) experience 4) basis 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 
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91- 1) pick up 2) figure out 3) depend on 4) carry out 
92- 1) destroys 2) discovers 3) occurs 4) provides 

 
 

 
 
 
 
Passage 1: 
To overlearn is to continue studying or practicing something even after one somehow 
has learned something completely so as to strengthen the learned material or skill 
according to the American Heritage Dictionary. 

For many students, it’s difficult to understand this idea. If Emily has learned a 
lesson, she wants to put her pencil down and walk away. If Scott has got a high 
mark on a test, he’s ready to throw away his notes from the studying session the 
night before. 

According to psychological studies, however, overlearning is important to successful 
retention of material and performance of tasks. “Don’t just learn – overlearn”, a blog post 
by Annie Murphy Paul, explains the empirical evidence behind overlearning.  

Murphy Paul mentions a study conducted by assistant professor Alaa Ahmed, 
which measured the amount of energy spent on a task that was repeated over and 
over. The study published in the Journal of Neuroscience found that as participants 
became more skilled at a task, the amount of energy used to perform that task 
decreased. “By the end of the learning process, the amount of effort they made to do 
the task had decreased about 20 percent from when they started”, Murphy Paul writes. 

 
93- The passage mostly tells us that --------------. 

1) students use a lot of energy to learn something 
2) the more one practices something, the more he/she learns it 
3) Psychological studies show that overlearning can seldom be helpful for students. 
4) the more one practices something, the more he/she uses energy. 

94- The writer has provided all of the following in relation to overlearning EXCEPT its 
--------------. 
1) functions 2) effects 3) definitions 4) causes 

95- According to the study reported in paragraph 3, the amount of energy spent on a task 
that is repeated over and over --------------. 
1) reduces in the course of time  
2) is the major cause of overlearning 
3) needs to be more than normal amount 
4) results in more efforts to accomplish tasks 

96- Overlearning helps skillful learners use --------------. 
1) a lot of energy to do what they want to  
2) less energy and effort to perform a task 
3) many learning processes to perform a task 
4) much energy and effort to perform a task 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 
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Passage 2: 

The population of the world is increasing rapidly. By 2020, there could be 7.5  billion 
people on earth. Will there be enough food for all these people, or will we have some 
food shortage? Some scientists think that fish farming could solve this problem. 
However, other scientists worry that fish farming could cause serious environmental 
problems. 

Fish farming is not a new thing. There were fish farms in China 3000 years ago. 
Today, about one-third of the fish we eat comes from fish farms. 

Most fish farms raise plant-eating fish. Popular kinds of plant-eating fish are 
carp, tilapia and catfish. Unfortunately, many fish farms are starting to raise meat-
eating fish. A Popular type of meat-eating fish is salmon. These meat-eating fish 
live on processed food from wild fish. However, it takes up to 5 tons of wild fish to 
produce just 1 ton of farm-raised salmon. The supply of wild fish is already 
decreasing. Eventually, many types of wild fish could become extinct. What will we 
do then? 

Critics of fish farming also say that farm-raised fish is unhealthy for humans. 
They say that the fish contains dangerous chemicals. They also criticize fish farming 
because it pollutes the water. Another criticism is that farm-raised fish can spread 
diseases to wild fish. 

Some people say that farming methods being used now won’t produce enough 
fish anyway. Instead of putting fish farms in lakes or near the coast, they say that the 
fish farms should be moved far out into the ocean. Several countries are already 
experimenting with deep-ocean farms. In the future, fish farms might be large cages 
that move across the ocean. 

97- The increase in the population of the world ---------------. 
1) can be controlled by producing a lot of fish 
2) can hardly cause any environmental problems for people 
3) may cause shortage of food and environmental problems for people 
4) can make people solve the problem of the shortage of food through many fish farms 

98- To produce two tons of salmon, fish farmers need to use about --------------. 
1) 10 tons of wild fish 2) 5 tons of wild fish 
3) 10 tons of processed fish 4) the same amount of wild fish 

99- According to the passage, some people criticize fish farming ---------------. 
1) because of the supply of wild fish for fish farming  
2) because of the polluted water used for raising a lot of fish 
3) because of many problems of farm-raised fish in the human body 
4) because of the methods being used for producing enough fish 

100- According to the passage, which of the following is Not true? 
1) Farm-raised fish may spread some diseases to wild fish as well as humans. 
2) Critics of fish farming say that the water may be polluted by fish farming. 
3) Critics of fish farming worry about some dangerous chemicals in farm-raised fish. 
4) The problems of farm-raised fish can be solved by using different methods. 
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 دقيقه 80: مدت پاسخگويي                                                             50: تعداد سؤال

  آزمون اختصاصي
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naه ـبالـفي دنـنـلات مـمـام جـمـوع تـمـجـم  -101 n n= − +24 36  تيـازگشـة بـالـبـپنجم دنو ه سيـملـبا ج 65
n nb b (n );b+ = + + =1 11   كدام است؟ 1

1( 658    2( 685  
3 (568    4 (586  

fسهمي با معادلة  ، نمودارmصحيح  چند عدد ازاي به  -102 (x) ( m)x (m )x= − + − −21 2 3   ؟گيرد نمي ها قرارxبالاي محور  1
1 (2      2 (3  
3 (4      4 (5  

يك  نفر هم عضو هيچ 22نفر عضو تيم كشتي و  12نفر عضو تيم تكواندو و  15بازيكن،  42شي با در يك باشگاه ورز  -103
  چند نفر فقط عضو تيم تكواندو هستند؟. هاي ورزشي فعاليت دارند از اين دو تيم نيستند و در بقيه تيم

1( 9    2 (8  
3 (7    4( 5  

x حاصل نهايي عبارت  -104 x
x x
− −+9 3

3 3 xازاي  به ،1 = −2   چقدر است؟ 1

1 (−6 2     2 (6 2   

3 (−3 2    4 (3 2  

ترتيب برابر كمترين و بيشترين مقدار تابع  به f(x)مبدأ نمودار تابع خطي  شيب و عرض از  -105
x( sin )

g(x) ( )
−

=
2 321

2 

fحاصل . است ( ) g( )−π+3   كدام است؟ 3

1 (4       2 (42  
3 (54      4 (56   

مجموع تمام . است 138جمله آخر  5و مجموع  62جمله اول  5جمله دارد، مجموع  1سابي كه ـباله حـدن در يك  -106
  جملات كدام است؟

1 (2    2 (25  
3 (4    4 (45   

با اين روند با گذشت چند سال جمعيت اين شهر، . يابد طور ثابت هر سال يك درصد كاهش مي جمعيت شهري به  -107
Log) شود؟ نصف جمعيت فعلي آن مي / , Log / )= =99 1 995 2 3  

1 (55    2 (5   
3 (65    4 (6  

π با فرض  -108 = اندازه محيط قطاع حاصل از شكل گسترده اين . است 288برابر  8حجم يك مخروط با ارتفاع  3
  مخروط برحسب راديان، چقدر با اندازة مساحت آن اختلاف دارد؟

1 (1 8    2 (114  
3 (124    4 (142  
  



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

xh(x) نقطه برخورد نمودارهاي دو تابع  -109 = xg(x)و  4 ( )= +21 3
2 f بر نمودار تابع 2 (x) log ( x a)= − + −21 4 3 

  كدام است؟ a. واقع است
1 (333    2 (−333   
3 (999      4 (−999   

sin حاصل را  -110 x.cos x cos x.sin x−5 xبه ازاي  5 π= 15 و با فرض A را 24 28/tan =  حاصل 

cos sin
sin sin

−
−

285 255
525 1 5

 

 
A. گيريم در نظر مي Bرا   B−8   كدام است؟ 9

1 (26    2 (25  
3 (18    4 (17  

تابع   - 111

x x ;x
a(x )

f (x) b cos x ;x
xx [ ]

;x
| x x |


 − + >

−
= + π =
 − +
 <
 −

3

2 3 1 11
2 1

1
2 1

x در  = ) مقدار. پيوسته است 1 a b)−4   كدام است؟  3

  .)شامل جزء صحيح و قدر مطلق است ه سومضابط(
1 (9    2 (−9   
3 (6    4 (−6   

fاگر   -112 (x) x= − −1 g(x) باشد، مساحت محدود به نمودار تابع 1 f of (x) fof (x)− −= + +1 1 ها xو محور  4
  چقدر است؟

1 (6        2 (8  
3 (1       4 (12  

y اگر  -113 f(x ) ; [ , ] [ , ]= − − → −2 1 3 3 5 1 xyاجتماع دامنه و برد تابع  باشد، آنگاه 3 f ( )= − − −3 3 1 چند عضو  2
  صحيح دارد؟

1 (9    2 (1   
3 (11    4 (12  

f نمودار تابع  - 114 (x) a bcos( x)π= + ) را مطابق شكل زير در بازة 2 , )4 حاصل. در نظر بگيريد f ( ) f ( )+8 4
3 3 

  كدام است؟
1 (3  
2 (4  
3 (5  
4 (6  



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

f نمودار تابع  -115 (x) x mx x m= + − + +3 22 5  ضرب حاصل. كند قطع مي 1− اي با طول ها را در نقطهxمحور  7
  ها كدام است؟xهاي دو نقطة برخورد ديگر نمودار تابع با محور  طول

1 (5/3    2 (3  
3 (5/4    4 (4  

)بخشي از نمودار تابع   -116 )f (x) tan ( ax)= π f. استنمايش داده شده در شكل زير  1− ( ) f ( )
a a

−×1 2
3   كدام است؟ 3

1 (1  
2 (3  
3 (−3   
4 (1-  
  

xبراي تابع   -117 xf (x) [ x]
| x |

−= −
−

3 16
 ، حاصل4

h

f( h) f( )lim
h−→

+ −4 4
4

  چقدر است؟، 

1 (2      2 (12  
3 (24      4 (16  

tan ادلهـهاي مع هـشـداد ريـعـت  -118 x.tan x = −7 2 ]ازه ـدر ب 1 , ]−π π  برابرm ادلهـهاي مع هـشـداد ريـعـو ت 
cos x sin x− + =2 3 1  ةدر باز [ , ]− π π2 m. است nبرابر  2 n+2   چقدر است؟ 2

1 (97    2 (1 6   
3 (1 9    4 (116  

 عدد طبيعي باشد، حاصل nاگر   -119
n

nx

x x xlim
x x→−∞

− +
+ −

32 8
2 5 13

  باشد؟ تواند نميكدام مورد  

1 (3-  2 (4  3 (−∞   4 (+∞  

xfهاي تابع  مساحت بين تمام مجانب  -120 (x)
| x |

−=
−

14
  كدام است؟ ،4

1 (1     2 (14  
3 (16    4 (12  

y خط  -121 x= −5 x در نقطه 7 = yبر نمودار تابع  3 f(x)= 28 اگر. مماس است
8 37

1556x

g(x) g( )lim
x x→

− =
− − 

باشد،  

gof)3 حاصل ) (   كدام است؟ ′(
1 (/19 5    2 (/18 5   
3 (/17 5    4 (/16 5   

y، خط kازاي چند عدد صحيح  به  -122 x k= f تابعنمودار  4+ (x) x x x= − − +3 23 5 نقطه متمايز  3را الزاماً در  1
  كند؟ قطع مي

1 (29    2 (3    
3 (31    4 (32  
  
  



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 5صفحه 

A)ˆالزاويه  مساحت مثلث قائم  - 123 )AMN= 9   محيط ذوزنقه . است 6برابرMNBC كدام است؟  
1 (17  
2 (18  
3 (19  
4 (2    

  

ABاست و  Âساز زاويه  نيم AMخط  ، پارهABCدر مثلث   -124
AC

= 2
4برابر ABC گر مساحت مثلث ا. 3   واحد

  چقدر است؟ AMCباشد، مساحت مثلث 
1 (24  
2 (22  
3 (18  
4 (16  

. هاي اضلاع آن هستند وسط F,E,N,Mواحد است و نقاط  96برابر  ABCDدر شكل زير، مساحت چهارضلعي   - 125
  قدر است؟زده شده چ هاي سايه مساحت كل بخش

1 (12  
2 (16  
3 (24  
4 (32  
  

مجموع تمام مقادير متمايز ممكن براي تعداد نقاط دروني آن كدام . است 5/11 اي مساحت يك چندضلعي شبكه  -126
  تواند باشد؟ مي

1 (66    2 (55  
3 (45    4 (44  

دو و سه وجه رنگي دارند ترتيب يك،  هاي كوچك كه به ايم اگر تعداد مكعب تمام وجوه مكعب زير را رنگ كرده  -127
mباشد، حاصل  p,n,mبرابر  n p+ +2   كدام است؟ 3

1 (156  
2 (15    
3 (146  
4 (14    
  
  

1ث از سه ضلع آن برابر الاضلاع، مجموع فواصل يك نقطه كاملاً دلخواه درون مثل در يك مثلث متساوي  -128 3 با . است
3πفرض    هاي محاطي داخلي و محاطي خارجي و محيطي مثلث كدام است؟ مجموع مساحت تمام دايره =

1 (32       2 (15    
3 (14      4 (13    
  



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 6صفحه 

AF اگر. مركز دايره استO در شكل زير، نقطه   -129 = AEو  3 EC= =   باشد، مساحت دايره كدام است؟ 6
1 (π288   
2 (π216  
3 (π144  
4 (π72   
  
 

وارد بر  Aبا مجذور طول ميانه متناظر با رأس  AC، مجموع طول ضلع ABCهاي روي شكل در مثلث  مطابق اندازه  -130
  كدام است؟ BCضلع 

1 (48  
2 (54  
3 (58  
4 (64  

2ندازه دو ضلع مجاور در مثلثي ا  -131  3 و  12 ها و زاويه بين آن ساز مثلث كدام است؟طول كوچكترين نيم. درجه است  
1 (8    2 (1   
3 (12    4 (14  

فاصلة مركز تجانس مستقيم دو دايره از مركز تجانس معكوس . هستند مماس خارج 4و  3هاي  دو دايره به شعاع  - 132
  ها كدام است؟ آن

1 (23    2 (24  
3 (25    4 (26  

A نقاط  -133 ( , )′ −5 B و 2 ( , )′ 1 ترتيب دوران يافته نقاط به B( , ), A( , )−3 4 1 )O نسبت به مركز دوران 1 , )α β 
α. هستند + β كدام است؟  

1 (4      2 (6  

3 (13
3       4 (17

3   

A اگر  -134 B
− 

+ =  
 

3 2
5 |و  6 AB |= | آنگاهباشد،  4 A B |− −+1   كدام است؟ 1

1 (5    2 (6    
3 (7    4 (8  

اگر   -135
| A | | A |

A
| A |

 
=  
  

2
7

6 4
| باشد، حاصل  A |−1   كدام است؟ 4

1 (8    2 (16  
3 (32    4 (64  

)A دو دايرة گذرا بر نقطه  -136 , )2 اندازه مماس مشترك خارجي . زمان بر هر دو محور مختصات مماس هستند هم 1
  ها چقدر است؟ آن

1 (4    2 (5  
3 (4 2     4 (5 2   



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

مساحت . واحد است 4اي قرار دارد كه فاصلة آن تا مركز بيضي  گونه واحد به 1و  6 روي بيضي با اقطار Mنقطه   -137
  .)هاي بيضي هستند كانون ′Fو  F( كدام است؟ ′MFF مثلث

1 (2      2 (18  
3 (1     4 (9  

)a سه بردار ،K ازاي كدام مقدار به  -138 , , )1 4 1  وb( , , )−1 9 1  وc(k , k,k)− −2 2 اند؟ در يك صفحه  
1 (3    2 (−3   
3 (4    4 (−4   

a زاويه بين دو بردار  - 139
  وb


2و  3هاي  با اندازه  6 برابر 3  الاضلاعي كه توسط بردارهاي مساحت متوازي. است 

a b−5 2 و a b+3  شود، كدام است؟ ساخته مي  
1 (96    2 (97  
3 (98    4 (99  

p)] گزارة تركيبي  -140 q) (q p)] q ∧ ∨ ⇔، ارزش است؟ با كدام مورد هم  
1 (F  2 (T   3 (p q∨   4 (p q∧  

. كنيم گذاري از آن خارج مي صورت متوالي و بدون جاي سه مهره به. مهرة سياه است 4مهرة سفيد و  6اي  در جعبه  - 141
  رنگ هستند؟ اول و سوم هم ةبا كدام احتمال فقط مهر

1 (1
3     2 (1

4  

3 (4
15    4 (7

15  

p(B اگر  -142 | A) P(B )′+ = كه  و نيز احتمال آن A مداسه برابر احتمال وقوع پيش B مدو احتمال وقوع پيشا 1

7 رخ دهد B يا Aمد احداقل يكي از دو پيش
  كدام است؟ Aمد اباشد، احتمال وقوع پيش 12

1( 1
2     2 (1

6   

3 (1
3     4 (5

6   

, هاي اي براي داده در نمايش نمودار جعبه  -143 , , , , , , , ,59 54 57 32 37 39 46 5 42 37، هاي  ضريب تغييرات داده
  درون جعبه كدام است؟

1 (/153     2 (/123  
3 (/ 93      4 (/ 73   

2خواهيم از بين  مي  -144    2 تا 1هاي  نفر با شماره    2 يك نمونه) مند سامان(تماتيك به روش سيس   تايي
باشد، شمارة هفتاد و هفتمين نفر انتخاب شده در  27اگر سومين فرد انتخاب شده در نمونه شمارة . انتخاب كنيم

  نمونه كدام است؟
1 (767    2 (676    
3 (868    4 (686  
  
  



                                      رياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 8صفحه 

n ه دو عدد طبيعيك  طوري به ،وجود دارد nرقمي براي  4چند عدد   -145 +3 nو  1 −14   ؟نباشندنسبت به هم اول  9
1 (218    2 (219  
3 (22     4 (221  

گل از نوع اول،  طوري كه حداقل يك شاخه گل انتخاب كرد به شاخه 25نوع گل  5توان از بين  به چند طريق مي  -146
  گل از نوع پنجم انتخاب شود؟ و حداقل پنج شاخه... گل از نوع دوم،  دو شاخه حداقل

1 (92     2 (99   
3 (1 1     4 (1 1   

6ترين مضرب مشترك دو عدد  و كوچك 136مجموع دو عدد   -147  برابر بزرگ ها است عليه مشترك آن ترين مقسوم .
  اختلاف اين دو عدد نسبت به هم چقدر است؟

1 (56    2 (52  
3 (58    4 (54  

ها در يك روز هفته  آناز نفر  7كم  باشد تا دست  آموز حضور داشته آموزي، حداقل چند دانش در يك اردوي دانش  -148
  باشند؟  شده و يك ماه از سال متولد

1 (4 4     2 (4 5   
3 (5 4     4 (5 5   

C هاي گري گراف مجموع عدد احاطه  -149 ,P ,K11 11   كدام است؟ ،11
1 (7    2 (8  
3 (9    4 (1   

2 مانده تقسيم باقي  -150 223  برابر 19 بر r1 14 مانده تقسيمو باقي 15   برابر 13بر r2 حاصل. است r r+1   كدام است؟ 2
1 (1     2( 11     
3 (12    4 (13  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  



 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 80: مدت پاسخگويي                                                             70: تعداد سؤال

  آزمون اختصاصي
 )دوازدهم( نيي و فعلوم رياضگروه آزمايشي 

   دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   چهارمجامع نوبـت   

صبح جمعه 
27/03/1401 

3 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ، قبل و ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 

ـژ
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ــ
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ايـ

ــ
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ــ
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ــ
ــ
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ز

 

14از  14ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
  مدت پاسخگويي  ةتا شمار  ةاز شمار  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 45  190  151  40  فيزيك  2
  دقيقه 35  220  191  30  شيمي  3

 



                                     فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

طرف هم شروع به  اي معين به از فاصلهمتر بر ثانيه   6و متر بر ثانيه  4 هاي ترتيب با تندي به Bو  Aدو متحرك   -151
ده باشد و دو متحرك دقيقاً در ثانيه ديرتر از ديگري شروع به حركت كر 5اگر يكي از دو متحرك . كنند حركت مي

   اوليه دو متحرك چند متر بوده است؟  هم برسند، فاصلة وسط مسير به
1 (6    2 (9  3 (12  4( 18   

اگر اندازة سرعت . كند، مطابق شكل زير است ثابت حركت مينمودار مكان ـ زمان متحركي كه با شتاب   - 152
ثانيه نخست حركت چند  1متر بر ثانيه باشد، تندي متوسط در  1ثانيه نخست حركت  5متوسط متحرك در 
  متر بر ثانيه است؟ 

1 (/4 8   
2 (/5 4   
3 (/6 4   
4 (/6 8   

  
  

4/كند و  مانعي ترمز مي ةاتومبيلي كه با سرعت ثابت در حال حركت است، با مشاهد  -153 . شود ثانيه بعد متوقف مي 2
شده در  باشد، مسافت طيمتر  1برابر ) پس از ترمز(اين حركت  اول و آخر ةجايي اتومبيل در ثاني اگر مجموع جابه

  خلال ترمز چند متر بوده است؟
1 (21   2 (18   3 (16   4 (15   

اگر تا لحظة رسيدن گلولة اول به  .شوند ها مي ردر شرايط خلأ  hاي به ارتفاع  ثانيه از نقطه 2زماني  هدو گلوله به فاصل  - 154
m برابر گلوله دوم باشد، حداكثر فاصلة اين دو گلوله در خلال حركت چند متر است؟ 4جايي آن  زمين، جابه

(g )
s

= 21  
1 (3   2 (4  3 (5   4 (6   

  آسانسور با شتاب ثابت. در كف آسانسور ايستاده است ترازوي نيروسنجروي يك كيلوگرم  8به جرم شخصي   -155
حداكثر و اختلاف اگر . شود متوقف ميي ثابت با شتاب پس از مدتيه بالا رفتن كرده و شروع بثانيه  مربع متر بر 2

طول كشيده باشد، ثانيه  5بوده و اين حركت نيوتون   4 ،دهد نشان مي مدتدر اين ترازو ه ـك حداقل عددي
  شده در اين مدت چند متر است؟ مسافت طي

1 (1  
2 (12   
3 (15   
4( 3   
  

برابر كنيم، اندازة نيروي  2را  Fاگر اندازة نيروي . ، ساكن است Fدر شكل زير، جسم با وجود اعمال نيروي افقي   -156
  كند؟ صطكاك وارد بر جسم چگونه تغيير ميا

  . يابد الزاماً افزايش مي) 1
   .يابد الزاماً كاهش مي) 2
  .ماند الزاماً ثابت مي) 3
  .ممكن است ثابت بماند) 4

t(s)  

x(m)

2 

 

ور
انس

 آس

F  
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 3صفحه 

 جهت انتشار

2 

1-  
M 

25 

بتواند  Fازاي مقدار مناسب  در شكل زير، ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و سطح چگونه باشد تا جسم به  - 157
  ساكن بماند؟

1 (S /μ > 75  
2 (S /μ ≥ 75  
3 (S /μ > 8  
4 (S /μ ≥ 8  

و جرم نردبان  6/در شكل زير، سطح افقي صيقلي بوده و ضريب اصطكاك ايستايي نردبان و ديوارة قائم برابر   -158
2  كند چند  لغزش رو به بالا باشد، نيرويي كه سطح افقي به نردبان وارد مي ةاگر نردبان در آستان. استكيلوگرم

m( نيوتن است؟
g

s
= 21(  

1 (14  
2 (16   
3 (24  
4 (26   
  

نيروي گرانشي وارد بر . است B ةبرابر تكانة ماهوار A  ،6 و تكانة ماهوارة B ةبرابر جرم ماهوار A ،3 ةجرم ماهوار  - 159
  است؟  B ةچند برابر نيروي گرانشي وارد بر ماهوار A ةماهوار

1 (18   2 (32   3 (48   4 (54   
برابر كرده و آن را با همان دامنة قبلي به نوسان درآوريم،  2اگر جرم جسم متصل به فنر در نوسانگر شكل زير را   -160

   شود؟ انگر هنگام عبور از نقطة تعادل چند برابر ميانرژي جنبشي نوس
  برابر 2) 2    برابر 1) 1
  برابر  8) 4    برابر 4) 3

متر  سانتي 8ثانيه مسافت  4، در مدت متر سانتي2طول  خط راست به  اي روي يك پاره نوسانگر هماهنگ ساده  -161
شود، سرعت آن چند  برابر انرژي جنبشي آن مي 8اي كه انرژي پتانسيل اين نوسانگر  در لحظه. كند يرا طي م
π(بر ثانيه خواهد بود؟  متر سانتي ≅ 3(  

1 (3   2 (2  3 (15  4 (1  
tشكل زير، يك موج سينوسي را در لحظه   -162 =  دهد كه در جهت محور  نشان ميx  ِدر طول ريسمان

1اگر نيروي كشش ريسمان . كند اي حركت مي شده كشيده   آن) جرم واحد طول(و چگالي خطي نيوتن      
25  اي براي اولين بار تندي نوسان نقطة  باشد، در چه لحظهگرم بر مترM   رسد؟  ميمتر بر ثانيه  12به)π ≅ 3(  

1 (1
24     

2 (1
3    

3 (1
6      4 (1

12   
  

 
  
  

F3

F4  
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 4صفحه 

Log ≅2/(شدت اين صوت چند برابر شدت صوت مبنا است؟ . بل است دسي 17تراز شدت صوتي معين،   -163 3(  
1 (2  2 (5  3 (1   4 (2   

   شود؟ چند درجه منحرف مي) SI(در شكل زير، پرتو بازتابش نهايي نسبت به پرتو تابش اوليه   -164
1 (18     2 (16   
3 (15     4( 14   

  
  

شكست  بياگر ضر. شود به آن تابيده مي نسبت به سطح مايع، 37 يةتحت زاو يدينور سف ةكي، بارزيرر شكل د  -165

8/برابر  قرمز و بنفش يها رنگ يبرا عيما 2  4و
باشد، اين پرتو چه طولي از كف ظرف را روشن  3

/كند؟ مي /(sin   , sin   ,  )= = ≅237 6 45 2 1 42
   

  

  

1 (1  
2 (12   
3 (15   
4( 3   

      اگر تندي انتشار موج در اين ريسمان. ايم ثابت كرده  Cو  A  ،Bريسمان را كشيده و در نقاط ، زيرر شكل د  -166
2  توان در طول آن ايجاد كرد، چند هرتز است؟ اي كه مي باشد، كمترين بسامد امواج ايستادهمتر بر ثانيه   

1 (4    
2 (2   
3 (15     
4 (1   

ترين طول موج مرئي رشتة بالمر چند  كوتاه. خط مرئي وجود دارد 4ي اتم هيدروژن، در رشته بالمر طيف گسيل  -167
R/(نانومتر است؟   (nm)−≅ 11 (  

1 (4   2 (45   3 (6     4 (72  
/ي با انرژي تراز يرو، الكترون ندروژيدر اتم ه  -168  ev85 اين  جذبتواند  يكه م يفوتون نيتر يانرژ كم. واقع است

R( است؟ دبرگي، چند رالكترون شود /E   ev= 13 6(  

1 (1
25  2 (7

144  
3 (9

4     4 (1
16  

  

گرم  24برابر   Aماندة عنصر  بعد از گذشت زماني معين، جرم باقي  Bو  Aاز جرم اولية مساوي دو عنصر راديواكتيو   -169
ده اين دو عنصر تا اين لحظه، كدام رابطه ش عمر سپري بين تعداد نيم . استگرم  3برابر   Bماندة عنصر  و جرم باقي

  برقرار است؟ 
1 (A Bn n− = 8    2 (B An n− = 8  
3 (A Bn n− = 3    4 (B An n− = 3  

 

 cm4

 cm2    cm3 

A B C 

3   M1

M2  

S 

I 

6   
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 5صفحه 

  چند نيوتن است؟ q3نيروي خالص وارد بر بار . صفر است q2و  q1در شكل زير، نيروي خالص وارد بر بارهاي   -170
  صفر ) 1
2 (1  
3 (3   
4( 4  

 Mة در نقط Cqاگر ميدان الكتريكي بار. اند تهدر چهار رأس مستطيلي قرار گرف، نام اي مساوي و هم چهار بار نقطه  -171
  است؟ ′Eچند برابر يند در همين نقطهآميدان بر  باشد، اندازه ′Eبرابر وسط ضلع بالايي مستطيل

 )AC  cm= DC و 4  cm= 8(  
  

1 (1
2    2 (2

2  
  

3 (/2    4( /4  
چند برابر  D  ت آن در نقطةسرع. شود رها مي Aاز نقطة  +qدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، يك ذره با بار   -172

  .)شود پوشي مي فاصله نقاط در شكل يكسان بوده و از نيروي گرانشي چشم(است؟  Bسرعت آن در نقطة 
  

1 (2     2 (3   
  

3 (2    4( 3  
  

      شده در خازن برابر اند و انرژي ذخيره خازن مسطحي را كه داراي عايق است، به اختلاف پتانسيل معيني بسته  -173
3/خازن را از مولد جدا كرده و با صرف . استميكروژول  1 ثابت . كنيم ، عايق آن را خارج ميانرژي ميكروژول 5

κ(الكتريك خازن در وضعيت اوليه برابر كدام گزينه بوده است؟  دي ≅   )هوا 1
1 (/4 5   2 (/3 5   3 (/2 5     4 (/1 5   

جريان . كنيم به باتري متصل مي Bو  Aمدار را از دو نقطه . ها برحسب اهم است مدار زير، مقادير مقاومت در  -174
  شود؟ اهمي مي  9اهمي، چند برابر جريان عبوري از مقاومت  4مقاومت 

1 (/1  
2 (/2  
3 (/3  
4( /4   

 

  تغييري نكند؟ Rچند اهم باشد تا درصورت بسته شدن كليد، توان مقاومت R در مدار زير، مقدار مقاومت  - 175
  

1 (4   
2 (3   
3 (2   
4 (/1 5   

  
  

A B 

D C 
M 

 cm2 x 

q  c= μ1 8 q  c= − μ2 4  q3

A B C D 

 

 كليد

/

v
r  
ε =

= Ω
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2

3
1 5
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r  
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1

1
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1
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 6صفحه 

توان خروجي . شوند آل فرض مي گيري ايده هاي اندازه ها برحسب اهم بوده و دستگاه در مدار زير، مقادير مقاومت  -176
  باتري چند وات است؟

1 (22   
2 (2  
3 (18   
4 (16   

طور سري به هم بسته و به برق شهر  اند، به را كه براي كار با برق شهر طراحي شدهوات   6و وات  4دو لامپ   -177
  ت است؟ها در وضعيت جديد، كدام گزينه درس كنيم دربارة توان لامپ متصل مي

  .ها همانند قبل خواهد بود آن  توان هر دو لامپ كمتر از حالت اوليه شده و نسبت توان) 1
  .ها همانند قبل خواهد بود آن  توان هر دو لامپ بيشتر از حالت اوليه شده و نسبت توان) 2
  .بودها معكوس حالت قبل خواهد  آن  توان هر دو لامپ كمتر از حالت اوليه شده و نسبت توان) 3
  .ها معكوس حالت قبل خواهد بود آن  توان هر دو لامپ بيشتر از حالت اوليه شده و نسبت توان) 4

/در امتداد سطحي افقي، ميدان مغناطيسي يكنواختي به شدت   - 178  T2  رو به شمال، همانند شكل زير برقرار
1با سرعت  mC+5 و بار الكتريكي گرم  4اي باردار به جرم  ذره. ايم كرده   در راستاي افقي به متر بر ثانيه

تواند  جهت و اندازة شدت ميدان الكتريكي كه مي. شود طرف شرق و در فضاي درون ميدان مغناطيسي شليك مي
m(ابت نگاه دارد، مطابق كدام گزينه است؟ اندازه و جهت سرعت حركت اين ذره را ث

g
s

= 21(  

1 (N 
C

6  سو برون(طرف خارج  ، در جهت عمود بر صفحه به(  

2 (N 
C

2 سو برون(طرف خارج  ، در جهت عمود بر صفحه به(  

3 (N 
C

6  سو درون(طرف داخل  د بر صفحه به، در جهت عمو(  

4 (N 
C

2 سو درون(طرف داخل  ، در جهت عمود بر صفحه به(  

ه طول اي ب است، پيچيده و سيملولهمتر  سانتي 1اش  را دور استوانه مقوايي كه شعاع قاعدهمتر  24طول  سيمي به  -179
2 هاي  چه جرياني بر حسب آمپر از سيملوله عبور دهيم تا شار مغناطيسي عبوري از حلقه. سازيم ميمتر  سانتي

/سيملوله  wb−× 71 8 1 شود؟ )T m
 

A
− ⋅μ = π × 74 1   وπ ≅ 3(   

1 (4  2 (2  3 (/5  4 (/25  
متر بر ثانيه  1 را با سرعتاهم  2و با مقاومت الكتريكي متر  سانتي 2طول  به MNدر شكل زير، ميلة رساناي   -180

اگر اين مجموعه درون ميداني . دهيم طرف راست حركت مي شكل و بدون مقاومت، به Uبين دو بازوي رساناي 
درستي  را به Nو  Mواقع باشد، كدام گزينه اختلاف پتانسيل بين دو نقطه  T5 سو به شدت  يكنواخت و برون

   دهد؟ ان مينش
1 (M NV V  v− =1   

  

2 (M NV V  v− = 6   
  

3 (N MV V  v− =1   
  

4 (N MV V  v− = 6   

B


v


 

V  
r  = Ω1  

6 
A  3 

4 1
24 

 vε = 1
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 7صفحه 

 cm1

Lدر شكل زير، آب با آهنگ   -181
 
min

جود در انتهاي ظرف با شده و از سوراخ مو dm36وارد ظرفي به حجم  3

cmآهنگ 

s

3
1 شود؟ بعد از چند دقيقه آب از بالاي ظرف سرريز مي. شود خارج مي  

1 (25   
2 (2  
3 (15  
4 (1  

gشكل متقارن زير، روغن با چگالي  Uدر لولة   -182

L
8  2اگر از سمت راست به ارتفاع . قرار دارد آب متر  سانتي

  گيرد؟  بالاتر قرار مي متر سانتياضافه كنيم، ارتفاع سطح آزاد روغن در لولة سمت چپ نسبت به راستاي اوليه چند 
g بوده وحجم بخش پاييني لوله ناچيز . شوند دو مايع با هم مخلوط يا در هم داخل نمي(

cm
ρ =   )آب 31

1 (26   
2 (22   
3 (16   
4 (12   
  

را متر جيوه  سانتي 1فشارسنج مقدار در شكل زير، چگالي مايع درون فشارسنج چند برابر چگالي جيوه باشد تا   -183
  .)استمتر جيوه  سانتي 75فشار هوا در محل ( نشان دهد؟ 

1 (
1

1    2 (
2

25  

3 (
1
5    4( 

1
4  

  
  

6به جرم ، يكي از آلومينيوم و توخالي مكعب فلزي دو  -184    با چگالي ديگري از يك آلياژبر روي سطح آب و گرم   
2برابر آلومينيوم و به جرم  3   نيروي شناوري وارد . برابر آب، شناور هستند 2، روي سطح مايعي با چگالي گرم
   مكعب آلومينيومي چند برابر نيروي شناوري وارد بر مكعب ديگر است؟ بر

)/
g

 
cm

ρ = 32 g ،  آلومينيوم 7
 
cm

ρ = m و   آب 31
g

s
= 21(  

1( 1   2( 3   3( 6   4 (9   
شود و با  از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب ميمتر بر ثانيه  1با تندي كيلوگرم  2 جرم  جسمي به  -185

6تندي 
 

اگر نيروي مقاومت هوا در رفت و برگشت گلوله ثابت فرض . گردد مي زبه محل پرتاب خود بامتر بر ثانيه 
m( شود، ارتفاع اوج اين گلوله چند متر خواهد بود؟

g
s

= 21(  

1( /1 8   2( /2 4   3( /3 4   4( /3 8   

 cm1  

 cm5  
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5مقدار   -186   آب با دماي گرمC1   را باg2   يخ با دمايC−1  پس از گذشت . كنيم در ظرفي عايق مخلوط مي

/(؟  ، كدام گزينه صحيح استزمان كافي
J

C
g. C

= 4 2   آب ،  /
J

C
g. C

= 2 1   و يخ  F
J

L
g

=   )ذوب يخ 336

  .شود از يخ ذوب مي g5بوده و  Cدماي تعادل ) 2  .ماند از يخ باقي مي g5بوده و  C دماي تعادل ) 1
/دماي تعادل ) 3  C2 5  دماي تعادل ) 4  .شود بوده و كل يخ ذوب ميC5 شود بوده و كل يخ ذوب مي.  

J با گرماي ويژة اي از جنس آلياژي مخصوص گلوله  - 187

kg C⋅
25  4 ، با سرعت

 
با  به مانعي برخورد كرده و متر بر ثانيه

1 سرعت
 

گرماي حاصل تا اين لحظه صرف گرم كردن خود  2%اگر . شود از طرف ديگر آن خارج ميمتر بر ثانيه 
  )ناچيز است تغيير ارتفاع گلوله( يابد؟ افزايش مي سلسيوسيند چند درجه آدماي گلوله در اين فرگلوله شده باشد، 

1 (/6    2 (/5  
  

3 (/4    4 (/3  
وقتي . شود متر  سانتي 5كه طول ستون جيوه  طوري ريزيم؛ به درون لوله باريكي مطابق شكل زير، چند قطره جيوه مي   - 188

P(؟ شود جا مي جابه متر سانتيشده چند  كنيم، طول ستون هواي محبوس اژگون ميلوله را و  cmHg= 75(   
  

1 (/5    
2 (/1 5   
3 (1    
4 (2   

J3مقدار   ABدر فرآيند  اگر. كند مقداري گاز كامل، دو فرآيند متوالي را مطابق شكل طي مي  -189    گرما به گاز
  چگونه است؟  BCشده در فرآيند  داده شود، گرماي مبادله

1 (J18   شود گرما از محيط به گاز داده مي.  
2 (J42   شود گرما از محيط به گاز داده مي.  
3 (J18   شود گرما از گاز به محيط داده مي.  
4 (J42   شود گرما از گاز به محيط داده مي.  

  
  

C91اگر دماي گاز در خلال اين چرخه، بين . كند طي مي اي مطابق شكل زير را مقدار معيني گاز كامل، چرخه  -190   و

C182  ،نسبت بيشترين به كمترين حجم گاز در طي اين چرخه  تغيير كندmax

min

V
( )

V
   كدام است؟ 

1 (2    2 (5
4  

3 (8
5    4( 5

2  

  
  
  

(kPa) P

T (K)

6 

3 

 cm5  

 cm7   cm5  

(kPa) P

(Lit)V 

6  A 

C 

2 4 

3 

B 
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  است؟ نادرست، چند مورد از مطالب زير  -191
 .هاي سازنده جرم يكساني ندارند همواره در يك نمونة طبيعي از عنصري معين، اتم •

 .دار  را از گلوكز معمولي ندارند هاي سرطاني، قابليت تشخيص گلوكزهاي نشان سلول •

  .شوند طور مصنوعي ساخته مي درصد از عنصرهاي شناخته شده به 22حدود  •
  .دارد 99%درصد فراواني بالاي  ترين ايزوتوپ هيدروژن، فراوان •

1 (4  2 (3  3 (2   4 (1  
و   ها نصف عدد جرمي شود، نسبت تفاوت نوترون الكترون تعداد الكترون 3پس از گرفتن  Xاگر در اتم فرضي   -192

 ناپايدارترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن كدام است؟به شمار نوترون در  Xپروتون در 

1 (1  2 (2   3 (  4 (3  
nتوانند مقدار  هايي كه در ساختار يك اتم مي حداكثر شمار الكترون  - 193 l+ =  .است............... داشته باشند،  6

1 (1   2 (18   3 (6  4 (14 
194-  g64 طور كامل طبق واكنش  شده به گاز متان با مقدار كافي از گاز اكسيژن در يك كوره تحت شرايط كنترل

CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ ⎯⎯→ +4 2 2 22 تقريب چند درصد از  در اين شرايط به. شود ، سوزانده مي2
O(دهد؟  تشكيل مي CO2هاي ايجاد شده را،  هاي گازي فرآورده مول ,C : g.mol−= = 116 12 ( 

1 (/12 4   2 (/48 2   3 (/33 3   4 (/66 6  
  هاي مولكول اكسيژن در سه واكنش زير پس از موازنه، كدام است؟   مجموع ضريب  - 195

C H N O CO H O N O

C

C H O   O

H NH

  C

O CO H O N

O   H O

⎯⎯→ + + +

+ ⎯⎯→
+ → +

+ +

7 6 2 2

3 5 3 9 2 2 2 2

2 5 2 2 2 2 2
2 2

  

1 (27  2 (31  3 (38  4 (41  

1/ حجم  - 196 2در شرايط استاندارد،  SO3 گازاز رم گ 6
  است؟) با توجه به مول داده شده(كدام گاز در اين شرايط  حجمبرابر  5

(C ,N ,O ,S : g.mol )−= = = = 112 14 16 32
 

1 (/ 5  5/) 2    اكسيد  مول كربن دي مول كربن مونوكسيد  
3 (/4 4     اكسيد مول نيتروژن دي (/ 2  مول نيتروژن مونوكسيد  

/حاوي متان و هليم، مخلوط گازي  g5از سوختن كامل   -197 L44 گاز كربن دي اكسيد در شرايط استاندارد  8
  دهد؟ چند درصد از جرم نمونه اوليه را گاز هليم تشكيل مي. حاصل شده است

)C ,H : g.mol−= = 112 1 ،CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ ⎯⎯→ +4 2 2 22 2( 

1 (48  2 (44  3 (32  4 (36  
در چند كيلوگرم از اين  طور تقريبي بهباشد،  ppm2655در يك نمونه آب دريا برابر اگر غلظت يون سولفات   -198

S(مول يون سولفات وجود دارد؟  531/نمونه آب،  ,O : g.mol−= = 132 16( 

1 (4/17   2 (2/19   3 (2/21   4 (3/24  
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مس در نيم ليتر محلول  8%گرمي شامل  5از انحلال كامل يك سكه آمده  دست غلظت مولار محلول مس به  -199
Cu.از تغيير حجم صرف نظر شود(نيتريك اسيد، كدام است؟  g.mol−= 164(  

1 (/125   2 (/ 215   3 (/ 325   4 (/ 455  
 درستي انجام شده است؟ دار دورة سوم به در كدام گزينه، مقايسه نقطة جوش تركيبات هيدروژن  - 200

1 (HCl PH H S< <3 2    2 (PH HCl H S< <3 2  
3 (H S PH HCl< <2 3    4 ( PH H S HCl< <3 2  

 است؟  ز مطالب زير، درستكدام موارد ا  -201

  .كنند ها نقش اساسي ايفا مي شود، كوچك مولكول كره انجام مي هايي كه در زيست در واكنش) الف  
  .شود هاي باريم از محلول سديم سولفات استفاده مي هاي حاوي يون براي شناسايي هر يك از محلول) ب  
  .رود كار مي ليد آمونياك بهاثر مشهور است و در صنعت براي تو نيتروژن به جو بي) پ  
  .توان آن را با كلسيم كربنات واكنش داد اكسيد به مواد معدني، مي براي تبديل كربن دي) ت  
  الف و ت) 4  پ و ت ) 3  ب و پ ) 2  الف و ب ) 1

  چه تعداد از مطالب زير، درست است؟  -202
 .است 17و  16هاي  ز عناصر دوره دوم در گروهبيشتر ا 2و  1هاي  تفاوت شعاع اتمي در بين عناصر دوره دوم در گروه •

 .شود رود و سطح آن كدر مي سرعت از بين مي اي فلز سديم در مجاورت هوا به جلاي نقره •

 .در حالت پايه، مشابه است 25و  24در دو عنصر با اعداد اتمي  dآرايش الكتروني زيرلاية  •

) III(كلريد، آهن ) III(ه از واكنش محلول پتاسيم هيدروكسيد و آهن شد گونة به حالت محلول تشكيل •
 .هيدروكسيد است

1 (1     2 (2   3 (3   4 (4  
Feاز واكنش چند گرم از سنگ معدن آهن داراي   -203 O2 /، محلول HClبا نيم ليتر  1%با خلوص  3 5   مولار از

  :شوند؛ معادله موازنه شود ها وارد واكنش نمي ناخالصي(آيد؟  دست مي هاي آهن به يون
 Fe O HCl FeCl H O+ ⎯⎯→ +2 3 3 Fe؛ 2 ,O : g.mol−= = 156   .)نظر شود ؛ از تغيير حجم صرف16

1 (3    2 (15   3 (2   4 (25  
، دماي  شـده طـي تـشـكـيـل تـقـريـبـي چـنـد لـيـتـر گــاز هـيـدروژن طـبـق واكـنـش زير گـرمـاي آزاد  -204

Hشرايط را استاندارد در نظر بگيريد؛ (دهد؟  افزايش مي C35گرم آب را به اندازه  25 Oc / J.g . C− −= 1 1
2 4 2 (  

2 3 4 23 4 4 150Fe(s) H O(l) Fe O (s) H (g), H kJ+ ⎯⎯→ + Δ = − 

1 (2/2   2 (6/2   3 (4/3   4 (8/3  
/، اگر در هر ثانيه HClدر واكنش فلز آلومينيوم با   - 205 mL11 چند مول بر  HClگاز آزاد شود، سرعت مصرف  2

  ساعت است؟
Al(s): نه شودشود؛ معادله مواز آزمايش در شرايط استاندارد انجام مي( HCl(aq) AlCl (aq) H (g)+ ⎯⎯→ +3 2 (  

1 (/4 8  2 (/1 4  3 (/3 6  4 (/6 2  
1هاي پيوندي در مونومر سازندة كدام پليمر، برابر  نسبت شمار انواع عنصرها به شمار الكترون  -206

4
 است؟ 

  پلي وينيل كلريد) 4  پلي استيرن ) 3  پلي سيانو اتن ) 2  تفلون ) 1
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  است؟  چه تعداد از مطالب زير دربارة تركيب زير، درست  -207
 .اتم هيدروژن وجود دارد 3در ساختار آن  •

  .به شش اتم كربن آن، اتم هيدروژن متصل نيست •
 .تواند با برم مايع واكنش دهد ها مي د سردسته آلكنهمانن •

  .بخش ناقطبي آن بر بخش قطبي غلبه داشته و جزو تركيبات آروماتيك است •
  .تواند با آب پيوند هيدروژني تشكيل دهد راحتي مي در ساختار آن يك گروه عاملي كربوكسيل وجود دارد و به •

1 (5   2 (4  3 (3  4 (2  
طور  بهآمده  دست محلول به pHليتر آب مقطر،  1در ) HA(از يك اسيد تك ظرفيتي با حل شدن چند مول   -208

log(شود؟  مي 7/3برابر  تقريبي /=2 3؛aK −= 41 (  
1 (/ 4    2 (/ 4    3 ( / 2   4 (/ 2    

209-  pH  1محلول حاصل از افزايش  1ليتر آب خالص به  ميلي  ليتر محلول  ميلي/ 2 هيدروكلريك   مولار
  اسيد، كدام است؟

1 (1  2 (/ 3  3 (/ 7  4 (/1 2 
210-  / 2  مول از تركيبHNO2 اگر . در يك ليتر آب مقطر حل شده استpH  باشد، درصد يونش  3محلول برابر

 آن كدام است؟ 

1 (15  2 (/ 5  3 (5  4 (1  
ه چپ ها را از راست ب گزينه(ترين عدد اكسايش كربن در تركيبي با ساختار زير، كدام است؟  ترين و كوچك بزرگ  -211

 .)بخوانيد

 
1 ( ,  − +3 3   2 ( ,  − +2 2   3 ( ,  − +1 3   4 ( ,  − +2 3  

ليتر گاز اكسيژن در شرايطي كه  1اكسيژن، در هر دقيقه  -در يك نمونة آزمايشگاهي از سلول سوختي هيدروژن   -212
شده از مدار آن، الكترون از حوضچه  هاي مبادله شود و به تعداد الكترون ليتر است، مصرف مي 25ا حجم مولي گازه

Crآبكاري  شود؟  در اين شرايط در هر ساعت، چند گرم كروم بر روي قطعات آبكاري مي. كند عبور مي 3+
)Cr g.mol−= 152( 

1 (/139 4   2 (/166 4   3 (/182 3   4 (/157 2  
 :جز اند؛ به همه مطالب زير درست  - 213

 .يابد در فرآيند آبكاري قاشق فلزي با نقره، قاشق فلزي نقش الكترود كاتد را دارد و كاهش نمي) 1

Clصورت  نيم واكنش انجام شده در قطب مثبت به در برقكافت سديم كلريد مذاب،) 2 (l) Cl (g) e− −⎯⎯→ +22   . است 2

NH در واكنش) 3 (g) O (g) N (g) H O(l)⎯⎯→+ +←⎯⎯3 2 2 24 3 2 ، با كاهش حجم در دماي ثابـت، واكـنش در جهـت    6
  .شود جا مي رفت جابه

Clدر واكنش ) 4 NaOH NaCl NaClO H O+ ⎯⎯→ + +2 3 23 6 5 ، عدد اكسايش يك عنصر فلزي، هم اكسايش 3
 .يابد ش ميو هم كاه
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  در چند مورد از خواص زير، درياي الكتروني فلزها نقش اساسي دارد؟  -214
  ها فراواني ايزوتوپ* چگالي         * قابليت خمش        * حفظ انسجام شبكه بلوري      * رسانايي الكتريكي     * 
1( 5   2 (2  3 (3  4 (4  

بوده و در حلال آب نيز  5هاي زير، برابر  چه تعداد از مولكول هاي پيوندي در ساختار لوويس شمار جفت الكترون  - 215
 شوند؟ حل مي

 *HCOOH            *HCN              *CH OH3             *SO3              *CH O2  
1 (5   2 (4  3 (3  4 (2 

ترتيب از راست به چپ، نسبت  ، به)مطابق شكل(دهندة يك مولكول از يك ماده شيميايي  هاي تشكيل با توجه به شمار اتم  - 216
هاي هيدروژن در آن و درصد جرمي اكسيژن در آن، كدام  هاي كربن به جرم اتم جرم اتم

11است؟ 12 16(H ,C ,O : g.mol )−= = =  
1 (/ , /35 56 13 5  
2 (/ , /39 65 13 5  
3 (/ , /35 56 11 5   
4 (/ , /35 65 11 5  
  

 شده، درست است؟  هاي داده شده درباره آنتالپي فروپاشي شبكه تركيب هاي انجام چه تعداد از مقايسه  -217

 *NaF KBr>   *AlCl Al O>3 2 3   *MgF AlF>2 3   *Na O MgO>2  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

218-  1  مولCO(g) گرم از  32باH (g)2 اگر پس از نيم . اند ش شدهدر يك ظرف چهار ليتري دربسته، وارد واكن
Lگرم متانول واكنش به تعادل برسد، ثابت تعادل اين واكنش با يكاي 192ساعت و با توليد   .mol−2 كدام است؟  2

CO(g): معادله موازنه شود( (g) CH OH(g)H ⎯⎯→+ ←⎯⎯ H؛32 ,C ,O : g.mol−= = = 11 12 16(  
1 (3   2 (5/2  3 (6   4 (5/1  

FeO(s): به واكنش تعادلي با توجه  -219 CO(g) Fe(s) CO (g)⎯⎯→+ +←⎯⎯ ، كه در دماي معين در يك ظرف 2
/آغاز شده است، اگر مقدار  FeO(s)و   دهنده دربستة يك ليتري و با يك مول از هر واكنش 5   مول گازCO 

Fe(در تعادل وجود دارد؟  Feاشته باشد، چند گرم تعادل وجود د  در حالت : g.mol−= 156(  
1 (/2 8  2 (/ 95  3 (/53 2  4 (/ 5   

كاربرد دارد به شمار  موضعي ةكنند حس بي ةافشانعنوان  اي كه به ماده هاي پيوندي در نسبت شمار جفت الكترون  -220
 هاي ناپيوندي در حلال چسب، كدام است؟ جفت الكترون

1 (5/1  2 (75/1  3 (5/2  4 (75/2  
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